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  ۱فارسي  ۱۵۸و  ۱۵۷، ۷۲تا  ۵۰هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱

  اند:  يي كه نادرست معني شدهها  معناي درست واژه  
  پذيري. : اعتبار: پندگرفتن، عبرت۴فلق/ گزينۀ : فجر: سپيدهٔ صبح، ۳بهرگي از ياري/ گزينۀ   لان: درماندگي، بيذ: خ۱گزينۀ   

  ۱فارسي  ۱۵۸و  ۱۵۷هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲
  دهد.  معني رياست نمي» ملُك«معني شده است (توانگري معني مناسبي براي واژهٔ غنَا است) و نيز » توانگري«به اشتباه » غنِا«، ۲در گزينۀ   

  ۱فارسي  ۷۲و  ۶۸، ۵۴، ۵۳هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۳
» گنـاه و لغـزش«معنـي  بـه» زلـّت«جاي آن  مناسب بيت نيست و به» خواري«معني  به» ذلتّ«، ۲درست است، در گزينۀ » اسرار«واژهٔ » اصرار«جاي  به ۱در گزينۀ   

  ».آباداني« معني بهاست » عمارت«ولي واژهٔ مناسب اين بيت  است،» فرماندهي« معني به» امارت«، ۳مناسب است و در گزينۀ 
  ۱فارسي  ۷۲و  ۶۹، ۵۴هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۴

 درست است. ،به نيكي كشاند ها  »طبع«  
  ۱فارسي  ۶۹ صفحۀ*  وسطمتمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۵

در ايـن مفهـوم مشـترك  ۳و  ۲، ۱ي ها  نمايد. اما بيت صورت سؤال و گزينـه  بختي روي مي  اين است كه پس از ادبار و بدبختي، اقبال و خوش ۴مفهوم گزينۀ   
  هستند كه پس از اقبال، ادبار و بدبختي حتمي و قطعي است.

  ۱فارسي  ۵۸ صفحۀ * ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۶
  ي دنيوي است: ها  ترجيح يار بر جذابيت ۳مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينۀ   

ـــن ـــه در دام ـــقت آويخت ـــم عش ـــار غ ـــا خ ت
 

ـــه  ـــتان  كوت ـــه گلس ـــتن ب ـــد رف ـــري باش ها  نظ
 

  ۱فارسي  ۵۰ صفحۀ*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۷
  وفايي و جور و جفاي زيبارويان است:  بي ها  ار نيست، مفهوم بيت صورت سؤال و ساير گزينهاين است كه زيبايي ماندگ ۳مفهوم گزينۀ   

ــب ــو عي ــال ت ــت در جم ــوان گف ــدرَ نت ــن ق ــز اي ج
 

ـــا را  ـــت روي زيب ـــا نيس ـــر و وف ـــع مهِ ـــه وض ك
 

  ۱فارسي  ۶۶ صفحۀ*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۸
  صـورت  تند، بنابراين الگوي اين گروه اسمي بهاليه هس آواشناسي اسم و هسته است، دستور و زبان هم اسم و مضاف» آواشناسي دستور زبان«در گروه اسمي   

  درست است.» اليه اليه + مضاف اسم + مضاف«
  ۱فارسي  ۶۶ صفحۀ*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۹

  مصراع اول بيت صورت سوال، علاوه بر نهاد، مفعول و متمم نيز دارد:   
  غوان (نهاد)، جام عقيقي (گروه مفعولي) به سمن (متمم) خواهد داد (فعل).ار  
  كار رفته است:  همين اجزا به ۲در اولين جملۀ گزينۀ   
  چه (گروه مفعولي) آموخت (گروه فعلي) به ما (گروه متممي) چرخ (گروه نهادي). آن  
  ۱فارسي  ۵۶صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۰

  حذف به قرينۀ لفظي است:  ۴به قرينۀ معنايي است، در گزينۀ  ۴جز گزينۀ  به ها  ذف فعل در عبارت صورت سؤال و همۀ گزينهح  
  هركسي را آتش در دل است و اين بيچاره را آتش بر جان [است].  
  كه تو را نشناسد راه او تاريك [است]: كار او باريك [است] و هر۱زينۀ گ  
  ه ياد تو نازيدم، اينم بس [است] كه صحبت تو را ارزيدم.: يك چند ب۲گزينۀ   
  دهم]   [سوگند ميه ما را در سايۀ غرور ننشاني.ك: به حقّ ۳گزينۀ   

  

  
  عمومـی های درس تشریحی پاسخ
ی علوم آزمایشی گروه( ٢ شمارۀ آزمون   )انسانـ

  
 ال،ؤ س بانک ها، آزمون هوشمند یها مشاوره ها، کارنامه مانند خود یاختصاص خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب

 ۀشمار  از استفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا دو نهیگز یاختصاص ونیزیتلو شده، یبند طبقه یها تست
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد عبور) زرم عنوان (به خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب
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  ۳فارسي  ۲۰ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۱
  فعل اسنادي است. معني به ها  هاست، اما در ساير گزين» وجود ندارد« معني به» نيست« ۱در بيت صورت سؤال و گزينۀ   
  ۳فارسي  ۲۸ صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۲

در اين بيت » بشد«نهاد است، فعل » آفتاب« ۲نپنداشت). در گزينۀ  است: هركس كه فكر جامعه را محترم نداشت (» مسند«در بيت صورت سؤال » محترم«  
  ي مشخص شده، گروه مسندي هستند: ها  ، سايه همچنان باقي است. ساير گروهاست: اگر آفتاب رفت» برفت« معني به

  است. تشنه: مرغ دلم به آب تيغ اجل، ۴كند)/ گزينۀ  دارد ( مستور: او راز را ۳بخوان/ گزينۀ  سعديِ خويشتن: من را ۱گزينۀ   
  ۳فارسي  ۱۶۷تا  ۱۶۵هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۳

  :  ها  ي نادرست، به همراه معني درست آنها  واژه  
  ) داروغه: نگهبان، پاسبان، شبگرد۳  ) منسوب: نسبت داده شده۲  ) استقرار: برپايي۱  
  ) نبات: گياه، رُستني۶  ) مزيد: زيادي و افزوني۵  ) اكراه: ناخوشايند بودن۴  
  ۳فارسي  ۳۱و  ۳۰، ۲۳، ۱۹هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۴

  صحيح است: عارم اين بس كه پيشرو لشكر دشمن تو باشم.» عارم«غلط است و به جاي آن » آرم«، ۱در گزينۀ   
  دريا صحيح است: بحر عشقت، اگر اين گونه ... معني به» بحر«نادرست است و » بهر«، ۲در گزينۀ   
  چرا او بدين جفاي لطيف راضي نباشد؟ درست است:» راضي«جاي آن  غلط است و به» رازي«، ۴در گزينۀ   
  ۳فارسي  ۲۹ صفحۀ*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۵

كتاب درسي). در سه بيـت نخسـت، كـم و بـيش  ۲۹گويند (صفحۀ   بيشتر مسائل سياسي و اجتماعي است، غزل اجتماعي مي ها  يي كه محتواي آنها  به غزل  
  سخني از مسائل اجتماعي يا سياسي به ميان نيامده است. ۴اما در گزينۀ  مسائل سياسي و اجتماعي مطرح است،

  هاي جامع آرايه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۶
» روان« ۲، در گزينـۀ »دائمـي« معني بـه» مـدام« ۱است. در گزينۀ  گذاري جايقابل » عيناً، درست و بعينه«و » چشمه«با دو معني » عين«در اين گزينه، واژهٔ   

  است.  به كار رفته» ميثاق و پيمان« معني بهفقط » عهد« ۳و در گزينۀ » جاري« معني به
  هاي جامع آرايه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۷

  الف) استعاره: سنبل استعاره از زلف معشوق  
  ب) جناس ناهمسان: جوان و جان  
  اند.  خود را به تو تشبيه كرده ها  ين است كه بتا ها  ج) حسن تعليل: علت پرستيده شدن بت  
  د) تشبيه: روي تو [مانند] ماه تمام است.  
  نهد.  ) تناقض: آب مرا بر سر آتش ميه  
  هاي جامع آرايه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۸

  وار من [مانند] دجلۀ بغداد شده است.  بوار است / ديدهٔ يعقو تشبيه: مصر دل / تو [مثل] يوسف مصر شدي / ديدهٔ من يعقوب  
  استعاره: جان استعاره از معشوق  
  اغراق: شاعر در اشك ريختن خود اغراق كرده و آن را همانند دجله دانسته است.  
  سازد.  ايهام تناسب مي» يوسف«محبوب است، اما در معني مقامي در دربار مصر باستان، با  معني بهدر اين بيت » عزيز«ايهام تناسب:   
  ۳فارسي  ۲۶صفحۀ *  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۹

   اين است كه مردم خودشان بايد فكري به حال خودشان كنند. ۱مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينۀ   
  ۳فارسي  ۱۹ صفحۀ*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۰

روي در  عواقـب زيـاده«سخن بـر سـر  ۴نوشي و مست بودن همۀ افراد جامعه است، اما در گزينۀ  باده ۳و  ۲، ۱ي ها  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينه  
  است.» نوشي و مستي باده

  ۳فارسي  ۱۹ صفحۀ*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۱
را خداوند در وجود ممدوحِ او گذاشته است. اما مفهوم سـاير  ي معقول و خردپسندها  ستايش ممدوح است و شاعر مدعي است كه همۀ صفت ۳مفهوم گزينۀ   

  ستايش خرد و خردورزي است:  ها  گزينه
  كلاهي عار نيست! گفت: در سر عقل بايد، بي  
  ۳فارسي  ۲۰ صفحۀ*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۲

ايـن اسـت كـه  ۱گـذرد. مفهـوم گزينـۀ   عاشق در راه عشق، از جان خود مي نكهايفشاني عاشقانه است و  جان ۳مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينۀ   
كـه  كنـد   شاعر افرادي را نفـرين مـي ۴سخن از دادن دل و دانش در راه عشق است و در گزينۀ  ۲، در گزينۀ هاي عشق در مكتب قابل آموختن نيست موزهآ

  عاشق نيستند و حسرت ديدار معشوق را ندارند.
  ۳فارسي  ۲۱ صفحۀ*  متوسطخصات سؤال: * مش ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۳

  فاسد و رياكار بودن محتسب است. ها  گير است، اما مفهوم بيت صورت سؤال و ساير گزينه گله و شكايت از محتسب سخت ۲مفهوم گزينۀ   
  ۳فارسي  ۲۲ صفحۀ*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۴

  بخش بودن عشق است.  تعالي ها  ، اما مفهوم ساير گزينهر راه دشوار عشق نبايد شتاب كردداين است كه  ۱مفهوم گزينۀ   
  ۳فارسي  ۲۲ صفحۀ*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۵

كنـد   و به عاشق سفارش مي كند  نيز شاعر توصيه به تلاش همراه با آهستگي مي ۲داند، در گزينۀ   در بيت صورت سؤال، شاعر وصال را نتيجه سعي و تلاش مي  
  فايده دانستن آن در راه عشق است. ، كاملاً برخلاف بيت صورت سؤال، نفي كوشش و تلاش و بيها  كه در اين راه شتاب نداشته باشد. اما مفهوم ساير گزينه
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  ۱آن عربی، زبان قر  ۱ساده * صفحۀ : * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  )۳)/ جعل: قرار داد (رد گزینۀ ۲ها (رد گزینۀ  )/ الظلمات: تاریکی۲)/ الأرض: زمین (رد گزینۀ ۲و  ۱های  ها (رد گزینه السّماوات: آسمان  
  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۲متوسط * صفحۀ : * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۷

  )/۴و  ۳هــای  هــای عمــومی (رد گزینــه )/ الهواتــف العامّــة: تلفــن۴بــرد (رد گزینــۀ  مــی )/ ینتفــع: ســود۳و  ۲هــای  معرفــه اســت (رد گزینــه» الأمــاکن«  
  )۴و  ۲های  رو (رد گزینه )/ الرصّیف: پیاده۲ها (رد گزینۀ  المتاحف: موزه

  ۱عربی، زبان قرآن  ۲۶متوسط * صفحۀ : * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۸
  ها:  بررسی سایر گزینه  
  فعل ماضی است.» یئس«ترجمه نشده است/ » کیف«نکره گفته شده است/ » لظاهرةا: «۲گزینۀ   
  »کند تحُدِثهُا: ایجاد می: «۳گزینۀ   
  صورت مصدر ترجمه شده است.  به» یئس: «۴گزینۀ   

  ۳عربی، زبان قرآن  ۷متوسط * صفحۀ : * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۹
» ترقـی«زائد اسـت و » خویش« ۴)/ در گزینۀ ۲)/ یبُصـرون: ببینند (رد گزینۀ ۴و  ۱های  )/ الإلهیةّ: الهی، خدایی (رد گزینه۱لعلّ: شاید، امید است، باشد که (رد گزینۀ   

  ).۱فعل مضارع باید التزامی ترجمه شود (رد گزینۀ » لعلّ «و » لیت«معادل نادرستی است (صفت نیست)/ ضمناً بعد از » بزرگ« ۲معادل دقیقی نیست/ در گزینۀ 
  ۱عربی، زبان قرآن  ۳۹دشوار * صفحۀ : * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۰

  ها:  رد سایر گزینه  
  ساکنان جهان هستند! پنجم یک: مسلمانان ۱گزینۀ   
  است که ...! عالمیشک او  : بی۲گزینۀ   
  !شود میگر  جلوه بسیاریهای  در شکل اسلامی: وحدت امت ۳گزینۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۳و  ۱۲های  متوسط * صفحه: * سؤال تمشخصا ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۱
  ها:  بررسی سایر گزینه  

  مُختصّ  : مشترکة ۴گزینۀ   إغلاق : فَتْح ۲گزینۀ   تُملأَْ  : تفَْرغُ ۱گزینۀ   
  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۶متوسط * صفحۀ : * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۲

بـه بـا هـم بـودن هنگـام غـذا  ۳د که میهمانی بیش از سه روز خوب نیست؛ ولی در حـدیث گزینـۀ نکته اشاره دار به این ن ۴و  ۲، ۱های  احادیث گزینه  
  خوردن اشاره دارد.

  ۱عربی، زبان قرآن  ۳۸متوسط * صفحۀ : * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۳
  ی تشویق آیۀ اول به تلاش و مجاهدت در راه خداوند است.د؛ ولننمای آمیز با دیگران دعوت می همگی به همزیستی مسالمت ۴و  ۳، ۲های  گزینه  

  ۳عربی، زبان قرآن  ۱متوسط * درس : * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۴
  ) در عصب خون جاری نیست!۱  
  !تر ارزاناز آهن است نه  بهاتر گران) طلا ۳  
  ) گِل، خاک مخلوط با آب است نه اینکه خاک، گل مخلوط با آب باشد!۴  
  آن قسمت از بدن است که بین پوست و استخوان ما قرار دارد. گوشتگوید:  می ۲نۀ گزی  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۳متوسط * صفحۀ : * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۵
  در سؤال دوم پرسیده شده است: این چمدان از آنِ کیست؛ ولی در جواب محتویات آن را گفته است.  

 ترجمۀ متن: 
افتـادن  کـهکه آن قضیه واقعی است، تا اینکه فیلم عجیبی دیـدم کـه بـه مـن آموخـت  باور کنمتوانستم  را شنیدم نمی» باران ماهی« وقتی جریان«
  »شود اهالی آن هر ساله این روز را جشن بگیرند! و باعث می افتد اتفاق میای طبیعی است که سالانه در جمهوری هندوراس   ها از آسمان پدیده ماهی

  متوسط * ترکیبیمشخصات سؤال: *  ▲  ۲سخ: گزینۀ پا -۳۶
  شود. ماضی کامل نمی فعلنادرست است و از لحاظ معنی جمله با  ۴بايد فعل نيز با آن مطابقت كند. توجه کنید که گزينۀ » ي«با توجه به ضمير متكلم   

  ۳عربی، زبان قرآن  ۶و  ۵های  ساده * صفحه: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۷
: كه«     زند.  آيد و آن دو را به هم پیوند می وسط دو جمله می» أنَّ
  ها از نظر معنی با عبارت، ارتباطی ندارند. سایر گزینه  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۲۶دشوار * صفحۀ : * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۸
  برای جای خالی درست است. » دهد تحَدُثُ: روی می«  
ثُ: سخن می كند/ تحُدِثُ: ايجاد می تحدّثُ: صحبت میها: تَ  معنی ساير گزينه     گويد كند/ تحُدِّ

 ترجمۀ متن: 
هـا را مجـذوب  های نو و تـازه خـود دارد کـه دل جادویی با رنگ» پاییز«کند اما فصل  های متفاوتی دارد که مردم را جذب می های سال ویژگی هر فصل از فصل«

های سبز خود  ها لباس کند! درخت های سال را در خود جمع می هاست! پاییز سومین فصل است؛ بلکه آن تمام فصل فصل کند و هیچ شکی نیست که آن زیباترین می
هـا از  کنند، زیبایی که چشم افتند و آن را زیبا می های زرد و قرمز بر زمین می و در آخر این برگپوشند  جای آن لباس زرد و قرمز می کنند و به را در آن از تن خارج می

شوند!  ها مناسب باشد، می که برای زندگی کردن آنسوی مکانی دیگر  آورند! و در این هنگام بعضی از پرندگان آمادۀ هجرت به مردم را به شوق میبرند و  آن لذت می
ی ئمـداننـد کـه ایـن مـرگ دا کنند و نمی شاید که عدۀ اندکی از مردم پاییز را دوست نداشته باشند چراکه به سبب مرگ طبیعت در آن، احساس اضطراب و ناراحتی می

هـای  ای کـه در آن زیبـاترین اسرار پدیـده  شود! گویی جشـنواره در برابر زیبایی پاییز آرام می نیست؛ اما بیشتر مردم از دوستداران پاییز هستند و اعتقاد دارند که روح
هـا  یابی! در حالی کـه مراقـب ریخـتن بـرگ شود، برپا شده است! شاید در این فصل زیباتر از نشستن کنار پنجره با لیوان چای داغ نمی طبیعت برای حاضرین عرضه می

  »کنی! کنی و خالق این زیبایی را تسبیح می کر میهستی و در زیبایی هستی تف
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  ساده : * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۹
  ها. شود نه بيشتر آن در متن آمده است كه پاييز باعث اندوه اندكی از مردم می  

  متوسط : * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۰
  . ۴جز گزينۀ  ها نادرست هستند به همۀ گزينه  
  »سازد! ها در پاييز، زمين را زيبا می فتادن برگا«ترجمه:   
  ها:  ترجمۀ سایر گزینه  
  آید! ) پاییز بعد از فصل تابستان که سومین فصل است می۱  
  شود! ) در فصل بهار برگ سبزی بر درختان یافت نمی۲  
  کنند! ) اندکی از مردم با دیدن زیبایی پاییز احساس شادی می۳  

  متوسط : * سؤال تمشخصا ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۱
  »شود! درنگ كردن و انديشيدن در زیبایی طبيعت، باعث تسبيح و به پاكی ياد كردن آفريدگار می«ترجمۀ گزينۀ درست:   

  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۲
  »شناساند! زيبايی پاييز، اسرار طبيعت را به ما می«ترجمۀ گزینۀ درست:   

  متوسط : * سؤال اتمشخص ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۳
  درستی اشاره شده است. است که به» استفعال«فعل مضارع از باب » تستَعدّ «  
  »مُختلِفة: اسم فاعل/ تخَلعُ: متعدّی/ جمال: مفرد«ها:  شکل صحیح ساير گزينه  

  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۴
  نادرست است.» مؤنث«نيز  ۴)/ در گزينۀ ۳و  ۲های  را دارد (رد گزینه» بتراق«و نقش مفعول برای فعل  مصدر است نه فعل» تسَاقُط«  

  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۵
  است.» یعُرض«اسم تفضیل است و نایب فاعل برای فعل مجهول » أفعل«بر وزن » أجمل«  

  ۳عربی، زبان قرآن  ۹متوسط * صفحۀ : * سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۶
  ها لای نفی جنس است. در ساير گزينه/ لای نفی جنس نيست و حرف عطف است.  ۴در گزينۀ » لا« حرف  
  ها: ترجمۀ گزينه  
  ) به فرزندم گفتم: اشكالی ندارد (هيچ مشكلی نيست)، همانا شكست پل پيروزی است!۱  
  ) هنگامی كه سخنم را شنيد فرياد زد: هيچ خائنی در گروه ما نيست!۲  
  ه هيچ شكی در آن نيست، هدايتی برای پرهيزكاران است!) آن كتاب ك۳  
  ) شرف و كرامت جوان، به ادب است نه نسَب و خاندان!۴  

  ۳عربی، زبان قرآن  ۹متوسط * صفحۀ : * سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۷
گيرد. در جای خالی دوم نيز  و تنوين نيز نمی» ال«د و گير  در جای خالی اول، جمله به اسم لای نفی جنس نياز دارد. اسم لای نفی جنس معمولاً فتحه می  

  مطابقت كند.» طالبة«بايد فعل مضارع بيايد كه با 
  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۰و  ۲۷های  متوسط * صفحه: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۸

  ها ثلاثی مجرد هستند.  همه فعل ۲در گزينۀ   
  »مفاعلة«كاتبََ: ماضی باب »/ إفعال«انُفِقُ: مضارع باب »/ إفتعال«ی: ماضی باب ها: إشترََ  های مزيد در ساير گزينه فعل  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۷تا  ۲۷های  متوسط * صفحه: * سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۹
  درست است.» إعتمِدوا«نياز داريم.  ، به فعل امر»أيّها الشّباب«و » كُم«فعل ماضی است نه امر. با توجه به ضمير جمع مذكر مخاطب » إعتَمَدوا«  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۵و صفحۀ  ۳عربی، زبان قرآن  ۷و  ۶های  ساده * صفحه: * سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۵۰
  بالفعل و مرفوع لازم است.  در جای خالی اول به اسم حروف مشبهّة بالفعل كه بايد منصوب باشد و نيز عدد اصلی نياز داريم. در جای خالی دوم خبر حروف مشبهة  

  
  ۱دين و زندگي  ۷۴ساده * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۱

   شود. رود و اسرار و حقايق عالم آشكار مي ها كنار مي در آن روز با تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند، پرده  
   شود  گي به اعمال آغاز ميبا آماده شدن صحنۀ قيامت، رسيد موجـب آن  شود كه بـه كنار رفتن پرده از حقايق عالم، سبب آماده شدن صحنۀ قيامت مي

  گردد. رسيدگي به اعمال آغاز مي
  ۳دين و زندگي  ۲۲و  ۱۸هاي  ساده * صفحهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۲

    امام علي» : اين افتخار بس كه تو پروردگار منيباشم و خداي من! مرا اين عزت بس كه بندهٔ تو «...  
   »به معناي پروردگار است.» رب  
  ۱دين و زندگي  ۵۶ساده * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۳

ه اسـت خـاك شـويم و هاي مختلف كه خداوند در وجود ما قـرار داد حكمت الهي: اگر بناست با اين همه استعدادها و سرمايه هاي ضرورت معاد  استدلال  
  ها در درون ما چه بوده است؟ شود كه دليل آفريدن اين استعدادها و سرمايه معادي هم نباشد، اين سؤال مطرح مي

  ۳دين و زندگي  ۱۳ساده * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۴
توانيم ذات و چيستي او را دريابيم؛ از همين  توانيم بشناسيم، اما نمي سماء او را ميبريم و صفات و ا مي  عنوان آفريدگار جهان پي با اينكه ما به وجود خداوند به  

  فرموده است: رو پيامبر اكرم 
  شناخت صفات و اسماء خداوند امري ممكن  » تفَكََّروا في كلُِّ شَئْ◌ٍ«  
  عدم شناخت ذات و چيستي خداوند امري غيرممكن  » وَ لا تفَكََّروا في ذات االله«  
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  ۱دين و زندگي  ۶۴متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۵

  يوَْمئَذٍ
  اشاره به قيامت و جهان آخرت دارد.

  باشند. مي هايي كه به مفتوح بودن ارتباط ميان دنيا و قيامت اشاره دارند، غلط رابطۀ ميان دنيا و برزخ مفتوح و برقرار است، لذا گزينه
  ۱دين و زندگي  ۶۳متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۶

  )گويد. كلَّا انَِّها كلَِمَةٌ هوَُ قائلِهُا، هرگز! اين سخني است كه او مي( پس از مرگ ديگر فرصت بازگشت و جبران نيست   
  ۱ دين و زندگي ۵۵متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۷

گونه كه بـوده، مجـدداً  ها را نيز همان آوريم، بلكه سرانگشتان آن ها را به حالت اول درمي هاي آن تنها استخوان نه(به فعاليت كلاسي اين درس مراجعه نماييد.   
  اثبات قدرت الهي  )كنيم خلق مي

  ۱دين و زندگي  ۷۵و  ۵۵هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۸
  نمايد. كند، اشاره به امكان معاد و آفرينش مجدد جسم مي آيۀ شريفه اشاره به شهادت اعضاي بدن انسان دارد و از آن جهت كه شهادت عضو بدن را مطرح مي  
  ۱دين و زندگي  ۷۴متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۹

   .به آيۀ شريفه و گواهي فرشتگان الهي مراجعه گردد  
   مربوط به گواهي پيامبران و امامان است. ۴و  ۱هاي  دقت كنيد كه آيه، مربوط به گواهي فرشتگان است، اما گزينه  
  ۱دين و زندگي  ۵۳متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۰

  كند. الوقوع بودن آن مي يد ادامۀ آيه اشاره به معاد (يوم القيامة) و حتمينمايد و پس از توح اشاره به توحيد (ايمان به خدا) مي )االله لا اله الاّ هو(قسمت اول آيۀ   
  ۳دين و زندگي  ۲۰و  ۱دين و زندگي  ۵۶هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۱

  توحيد در خالقيت است. هم نشانگر» خلقناكم«به آن اشاره شده و عبارت  ۲و  ۱هاي  آيۀ شريفه بيانگر حكمت الهي است كه در گزينه  
  ۳دين و زندگي  ۲۰متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۲

  داد. فقط يك شعار نبود بلكه التزام به آن، همۀ زندگي فرد تازه مسلمان را تغيير مي» لا اله الّا االله«جملۀ   
  ۳ن و زندگي دي ۱۹و  ۱۸، ۸هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۳

   .قرآن كريم اخلاق، احكام و همۀ اعمال فردي و اجتماعي مؤمنان را بر مدار توحيد قرار داده است  
   )االله الصّمد(  نيازي خدا  بيانگر توحيد و يگانگي و بي مفهوم با  هم)و االله هو الغنيّ الحميد(   
   )خلقوا كخلقه(  بيانگر شرك در خالقيت  
  ۱دين و زندگي  ۶۶و  ۶۵، ۶۳هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ پاسخ: گزينۀ -۶۴

  مراجعه گردد.» برزخ در كلام پيشوايان«در ذيل تيتر  قسمت اول سؤال: به روايت امام علي   
  نيز به اين مهم اشاره دارد. )ارجْعِون قالَ ربَِّ(است كه آيۀ  ، وجود حيات برزخي و آگاهي روح در برزخقسمت دوم سؤال: مفهوم روايت امام علي   
  ۳دين و زندگي  ۲۱ تا ۱۹هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۵

   هـا معناي آن است كه هركـدام از آن اند، به اند، يا با همكاري يكديگر اين جهان را آفريده اين تصور كه چند خدا وجود دارد و هركدام خالق بخشي از جهان 
  شرك در خالقيت توانند كل جهان را خلق كنند  تنهايي نمي محدود و ناقص هستند و به

    دهندهٔ شرك در خالقيت است. ها در آفرينش اشاره دارد كه نشان به ناتواني بت )اَمْ جعَلَوُا للِّه شُركاء خلَقَوا كخَلَقِْهِ فتََشابَهَ الخْلَقُْ علَيَهِْم(آيۀ شريفۀ  
  ۳دين و زندگي  ۱۹متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  ۲ۀ پاسخ: گزين -۶۶

  نمايد كه در اين آيه وحدانيت توأم با قهاريت خداوند علتي براي توحيد در خالقيت اوست. اشاره مي )قلُِ االلهُ خالقُِ كلُِّ شئَءٍ وَ هوَُ الوْاحدُِ القهَاّر(صورت سؤال به آيۀ شريفۀ   
  ۳دين و زندگي  ۱۹متوسط * صفحۀ : * مشخصات سؤال ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۷

  ها: بررسي گزينه  
  همتايي خدا : وحدانيت و بي۳گزينۀ   : توحيد در ولايت۲گزينۀ   : شرك در ولايت۱گزينۀ   
  )[حتي] اختيار سود و زيان خود، ندارند( : استدلال و علت نفي شرك در ولايت ۴گزينۀ   
  ۳دين و زندگي  ۲۵و  ۲۴هاي  فحهمتوسط * صمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۸

   باشد. رساني ائمه با اذن خداوند، بيانگر توحيد ربوبي مي فيض  
   هاي جهان، رابطۀ عليت است. رابطۀ ميان پديده  
  ۳دين و زندگي  ۱۱و  ۱۰هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۹

  شود. نمايد و ثمرهٔ درك اين نيازمندي موجب تقويت و افزايش عبوديت مي مه حال و همه لحظه به خداوند ميآيۀ شريفه اشاره به نيازمندي مخلوقات عالم در ه  
  ۳دين و زندگي  ۲متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۰

   دهد. يباتر را نويد مياي ز  كند و اميد به آينده سازد، استعدادها را شكوفا مي انديشه، بهار جواني را پرطراوت و زيبا مي  
    پيامبر  اند. ورزي و تفكر پرداخته به ضرورت انديشه...»  التفّكّر في اهللادمان «با بيان 
  ۳دين و زندگي  ۱۴و  ۱۳هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۱

   )يابند ها او را درنمي لا تدركه الابصار، چشم(  داوند، مادي و غيرمجرد و وابسته نيست، بلكه غيرمادي و مجرد است.به اين معنا است كه خ  
   » دهندهٔ همين امر است كه خداوند در حدّ ماده نيست كه انديشه بر آن مسلط باشد. نشان...» نيابد بدو نيز انديشه راه  
  ۳دين و زندگي  ۲۲و  ۲۱هاي  متوسط * صفحهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۲

  ف توحيد در ربوبيت و ولايت مراجعه فرماييد.به تعري  
  ۱دين و زندگي  ۷۲دشوار * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۳

  اين آيه اشاره به شرايط آغاز قيامت و تقارن اتفاقات مطرح شده با شنيده شدن صداي مهيب دارد.  
  ۳گي دين و زند ۲۱دشوار * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۴

   تواند آن را ببخشد و يا بگيرد. كس بخواهد ميچون خداوند يگانه مالك حكومت و فرمانروايي است به هر  
   خوانيم كه: هركس مالك چيزي باشد حق تصرّف و تغيير در آن چيز را دارد. در توحيد در ولايت مي  
  ۳ين و زندگي د ۱۹و  ۹، ۸هاي  دشوار * صفحهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۵

  )لم يلد و لم يولد( شود  ها) و در نتيجه زاده نمي علت و پديدآورنده ندارد (نفي تسلسل علت نياز است يعني نياز به  و بي» غني«وقتي خدا    
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  ۱زبان انگليسي  ۵۷ ۀصفح*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۷۶

  .خورند مي آب سرعت بيشترين با بياباني حيوان هر به نسبت احتمالاً ها آن. بخورند دقيقه ۱۰ در را آب ليتر ۱۱۴ تا ۹۵ حدود در توانند مي الغب شترهاي ترجمه:  
 سـؤال ايـن در باشيد داشته توجه همچنين. كنيم مي استفاده عالي صفت از بپردازيم اسامي از گروهي بين ويژگي يك مقايسۀ به بخواهيم كه زماني: توضيح  

  .است شده استفاده »quickly« قيد از كنيم مطرح ويژگي يك نوشيدن فعل براي خواهيم مي چون
  ۳زبان انگليسي  ۲۹ ۀصفح*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۷۷

  .است شده تشكيل خون از بزرگسال فرد يك بدن نوز درصد هشت تقريباً. شناورند آن در كه است ييها سلول و) آبكي مايع( پلاسما از تركيبي ترجمه: خون  
 )۳و  ۱ هاي گزينه رد( باشد ميسؤال  در مجهول ساختار به نياز نيست كار كنندهٔ خود خالي جاي از قبل اسم دليل اينكه عبارتي به يا به و جمله معني به توجه با: توضيح  

  ).۴است نياز به زمان حال ساده است (رد گزينۀ  همچنين با توجه به اينكه يك واقعيت علمي دربارهٔ خون بيان شده
  ۳زبان انگليسي  ۲۹و  ۲۸هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۷۸

  .كند دفاع خود از داشت سعي فقط و گرفت قرار حمله مورد پليس كه است اين رويدادها رسمي ترجمه: تفسير  
 جملـه، زمـان بـه توجه با و) ۲و  ۱ هاي گزينه رد( باشد مي مجهول ساختار به نياز است جمله مفعول نقش در اليخ جاي از قبل اسم اينكه به توجه با: توضيح  

  . است ۴ گزينۀ درست پاسخ
  ۳زبان انگليسي  ۳۱ ۀصفح*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۷۹

  داد؟ اجازه نداد، را خانه در سگ بودن اجازهٔ هرگز او دارم، ياد به من كه آنجايي ترجمه: تا  
 جملـه فاعل با توجه به اينكه همچنين و استفاده شود tag questionقسمت  مثبت در كمكي فعل از بايد جمله در »never« كلمۀ توجه به وجود با: توضيح  

  .باشد مي گذشته جمله زمان پس است، رفته كار به آن آخر در» s« بدون let فعل و باشد مي شخص سوم
  ۱زبان انگليسي  ۵۸ ۀصفح*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۸۰

  .دادند افسران به آن پلاك شماره و مرد دو آن خودرو از دقيقي بسيار توصيف ترجمه: دختران  
  درك) ۴  توصيف) ۳  ) خلقت۲  نسل) ۱  
  ۳زبان انگليسي  ۲۹ ۀصفح*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۸۱

  .يافتند رودخانه در را جسدشاي  گسترده جستجوي از پس و شده گم پسر آن كه شدند جهمتو ترجمه: مردان  
  كردن تركيب) ۴  كردن تعجب) ۳   يافتن كردن/ ) كشف۲  كردن تأييد) ۱  
  ۳زبان انگليسي  ۲۷ ۀصفح*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۸۲

  .بود داده ارائه ابتدا در مختصري گرامر او كه گرچه داشت، گرامري اطلاعات و اصطلاحات ،آيي هم  به نسبت كمتري توجه ترجمه: جانسون  
  آيي هم) ۴  شرايط) ۳  اختراع) ۲  حل راه) ۱  
  ۳زبان انگليسي  ۲۰ ۀصفح*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۸۳

  .است شده انتخاب يجمهور رياست دانشگاهي سخنراني اولين ارائۀ براي كشاورزي برجستۀ استاد ترجمه: يك  
   متمايز/ برجسته) ۴   نگران) ۳  تكرار) ۲  يافته توسعه) ۱  
  ۳زبان انگليسي  ۳۰ ۀصفح*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۸۴

  .است انتظار حد از كمتر جاري سال فروش ،است شده ذكر گزارش در كه ترجمه: همانطور  
  بخشيدن بهبود) ۴  كردن اشاره كردن/ رذك) ۳   كشيدن آغوش در) ۲  افتادن اتفاق) ۱  
  ۱زبان انگليسي  ۴۹ ۀصفح*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۸۵

  شدند. نفس تازه نيروهاي پرورش و جديد دفاعي يها موقعيت سرعت موفق به ساخت به ايران نيروهاي موارد از بسياري در جنگ، طول ترجمه: در  
  كمّي/ وابسته به مقدار) ۴  ايمقايسه ) ۳  بومي) ۲  دفاعي) ۱  
  ۳زبان انگليسي  ۱۹ ۀصفح*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۸۶

  .كنيم نمي دريغ زندگي از محافظت براياي  هزينه و درد و كمك هيچ از و شويم مي شوكه انديشيم، مي مرگ به كه زماني ترجمه: ما  
  دردها) ۴  ها ايده) ۳  عقايد) ۲  حملات) ۱  
 .باشد مي »نكردن دريغ كمكي هيچ از«معناي  به »spare no pains« عبارت: توجه  
  ۳زبان انگليسي  ۲۹ ۀصفح*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۸۷

  .است درمان قابل خوبي به شود، داده تشخيص زودهنگام اگر و دهد مي رخ سال ۵۰ از بيشتر مردان در عمدتاً بيماري ترجمه: اين  
 آرامي به) ۴  ساكت طور به) ۳  عمدتاً) ۲  ناگهاني طور به) ۱  

   ترجمۀ ترجمۀCClloozzee  TTeesstt  
او اغلب، شاعر ملي انگلستان و  .شود مي در نظر گرفتهزبان انگليسي  هٔترين نويسند بزرگعنوان  بهنويس انگليسي بود كه امروزه  ويليام شكسپير شاعر و نمايشنامه

هاي او به  نمايشنامه .غزل، دو شعر بلند روايي و چند شعر ديگر است ۱۵۴نمايشنامه،  ۳۸او شامل  مانده از جا بهآثار شود. ميده مينا» شاعر« تر ه سادو يا » شاعر رود آون«
 ۱۸در آمد و بزرگ شد. به دنيا  آون، ، روداستراتفورد. شكسپير در شوند نويس ديگري اجرا مي  نمايشنامهبيشتر از هر  (كارهايش) و، اند ترجمه شده )اصليي زنده (ها زبان

عنوان  بهبه لندن سفر كرد و در لندن  ۱۵۹۲و  ۱۵۸۵ي ها بين سال اي بازهاو فرزند كرد).  ۳(او را صاحب  به دنيا آوردفرزند برايش  ۳ازدواج كرد كه » هاتاوي آنا «سالگي با 
 ۱۵۹۰ي ها خود را بين سال هٔشد شناخته آثار ر موفقي را آغاز كرد. شكسپير بيشتركا »مردان لرد چمبرلين«بازيگر، نويسنده و صاحب بخشي از يك شركت نمايشي به نام 

  .از دنيا رفتجا  همانسه سال بعد در و  ددر استراتفورد بازنشسته ش ۱۶۱۳تاريخي بودند. او در سال  طور عمده كمدي و هاي او به نمايشنامه .كرد خلق ۱۶۱۳و 
  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۸۸

  پايه بر يافتن) ۴  عنوان به گرفتن نظر در) ۳  توسط شده اهدا) ۲  به شده داده اختصاص) ۱  
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  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۸۹
  )تر ه ساد( سادگي به) ۴  واقع در) ۳  آور شگفت طور به) ۲  سرعت به) ۱  
  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۹۰

  .رود ميكار  موردنظر به قيد يا صفت بعد كه باشد مي »than« آن نشانۀ كه شود مي استفاده تفضيلي صفت از ديگر) اسم( گروه به نسبت اسم يك برتري بيان براي: توضيح  
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۹۱

 بـه باتوجـه ۴ و ۳ هـاي گزينه كه باشيد داشته توجه. است »bore« كلمۀ فعل اين گذشتۀ كه باشد مي نوزاد آوردن دنيا به» bear« فعل معاني از ييك توجه:  
  .نيست درست است، رفته كار به مجهول ساختار در چون نيز ۱ گزينۀ و باشند مي نادرست جمله زمان و معني

  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۹۲
  .است نادرست نيز ۲ گزينۀ كاملاً مشخص است، جمله زمان چون و) ۴ و ۳ هاي گزينه رد( باشد مي معلوم فعل به نياز جمله معني و ساختار به توجه با: توضيح  

   ۱۱  درك مطلبدرك مطلبترجمۀ ترجمۀ  
 در كه حيواناتي و گياهان اولين از قبل بايد ديگر سال ميليارد سه حال اين با. آمد به وجود زمين تشكيل از پس سال ميليارد يك از كمتر درياها در زندگي

  .بود زندگي پيدايش كه بود تكاملي چالش اندازه همان به شايد زمين به دريا از زندگي گذار. باشد بودند گذشته شده ظاهر ها قاره
 بزرگ، يها فسيل پايۀ بر زميني هاي ارگانيسم اولين مرسوم ديدگاه شوند؟ زندگي سبك در اساسي تغيير چنين ايجاد باعث تواند يم ييها زندگي نوع چه
 از كه واناتيحي دنبال آن كردند، به ترك را قاره هاي آب حاشيۀ ابتدا تاريخ، از پيش آوندي گياهان ديدگاه، اين در. است حيوانات و گياهان كل از بزرگ نسبتاً  نمونۀ

 انفجاري اي گونه به زميني زندگي كه دهند مي نشان بزرگ يها فسيل اين، بر علاوه. كردند ميشكار  را خواران گياه كه حيواناتي درنهايت و كردند مي تغذيه گياهان
  .پيوست وقوع به است، پيش سال ميليون ۴۰۰ از بيش اندكي كه دونين، دوره و سيلورين بين مرز نزديكي با

 سواحل نزديكي در شده نشين ته رسوبات از را جديدي شواهد و اند كرده دونين - سيلورين شناسي زمين مرز اين زير رسوبات به تر دقيق نگاهي محققان اخيراً 
تنها وجود  هن شده كشف هاي فسيل اين .اند كرده كشف كوچك حيوانات از ميكروسكوپي يها قسمت و گياهي كوچك يها فسيل - باستاني هاي اقيانوس
نظر ما درمورد  .اند  ندهبرگردا عقب به هاي چندسلولي ارگانيسم ها را براي تهاجم به خشكي توسط اند، بلكه اين تاريخ هاي ناشناختۀ قبلي را نشان داده ارگانيسم

  .دارد وجود زميني حيات هاي فرم اولين مورد در يديجد زني گمانه اصلاحات اين با گيرد و قرار مي بازنگري مورد اكنون حيواني جوامع و اوليه ماهيت جوامع
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۹۳

   شود، چيست؟ ناميده مي» ديدگاه سنتي«اي كه   شده در روي زمين با توجه به نظريه ترجمه: بر اساس متن، اولين شكل زندگي ديده  
  »آوندي گياهان«  
  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۹۴

  افتاد؟ اتفاقي چه پيش سال ليونمي ۴۰۰ حدود در متن، اين طبق ترجمه: بر  
  .»زندگي جديد بر روي زمين سريع توسعه يافت«  
  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۹۵

  ................  شود كه هاي ميكروسكوپي نتيجه مي ترجمه: بر اساس متن، از كشف فسيل  
  »شد اصلاح زميني زندگي اوليۀ پيدايش براي زمانحدس  برآورد«  
  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۹۶

   كند؟ موافقت نويسنده است ممكن زير نتايج يك از كدام ترجمه: با  
  ».بود الشيچ زندگي اندازهٔ خود به زميني زندگي تكامل«  

   ۲۲  درك مطلبدرك مطلبترجمۀ ترجمۀ  
 انتخاب رسد مي نظر به. دهند ارجاع دليل، چند به موسيقي، متخصص يك به را بيماران و كنندگان مراجعه است ممكن فيزيكي و رواني سلامت متخصصان

 بيمار، سلامت بهبود و بيمار با ارتباط برقراري براي موسيقي از موسيقي درمانگران. باشد هستند بيمار پرونده هماهنگي حال در كه اجتماعي مددكاران براي خوبي
 يا شعر بسرايند، برقصند، بنوازند، را زيسا بخوانند، آواز است ممكن درمانگران و بيماران. كنند مي استفاده موسيقي ساختاريافتۀ بسيار تعاملات از استفاده با
  . است جامع بسيار موسيقي درمانگران آموزش دورهٔ. دهند گوش موسيقي به سادگي به

 سودمند بسيار بيمار هر براي مداخله نوع كدام كه دهند تشخيص تا شود مي داده آموزش موسيقي درمانگران به درماني آموزش و رسمي آموزش بر علاوه
 كه را هايي فعاليت و موسيقي و كند درك را بيمار وضعيت بتواند بايد موسيقي درمانگر دارند، متفاوتي اهداف و دارند تفاوت يكديگر با بيماران چون بود خواهد
 كمك فرآيند اين به هر بيمار گذشتۀ با وضوح به تواند مي اجتماعي مددكاران به كند. مراجعه انتخاب دارد، را خود اهداف به رسيدن براي بيمار به كمك ترين بيش
 زمينۀ در خاصي كار به كه بيماري هر. نيست درماني موسيقي اصلي هدف اين اما دهند، گسترش را خود موسيقي هاي مهارت است ممكن بيماران اگرچه. كند

  .است درماني موسيقي براي خوبي كانديد است، تهنگرف پاسخ سنتي درمان از كه كسي و باشد داشته نياز اجتماعي و عاطفي تحصيلي، هاي مهارت يا ارتباطات
  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۹۷

  بود؟ خواهد متن اين براي عنوان بهترين زير موارد از يك ترجمه: كدام  
  »موسيقي درماني: نقشي در مددكاري اجتماعي؟«  
  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۹۸

  .شود تجويز »دندار اجتماعي هاي مهارت بهبود به نياز«كه  اجتماعي مددكاران بيماران براي توان مي درماني موسيقي متن، اين در شده ارائه اطلاعات ترجمه: براساس  
  ۳ۀ نيگز: پاسخ -۹۹

  باشد؟ مي نزديك گزينه كدام به معنايي نظر از ،۷ خط در »discern« ترجمه: كلمۀ  
  »شناختن دادن/ تشخيص«  
  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۱۰۰

  ».اند خورده شكست سنتي هاي درمان كه شود موفق جايي در تواند مي موسيقي درمان« كه درسي نتيجه اين به توان مي متن ترجمه: از  
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  ۱رياضي و آمار  ۳۰و  ۲۹هاي  اده * صفحهس *مشخصات سؤال:  ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۱۰۱

  گيريم. داريم: در نظر مي xنويسيم. عدد موردنظر را  صورت يك معادله مي ابتدا مسئله را به  
45 2 3 2 5 3 2 2 0 2 4 0 22x x x x x x 

                 

  پاسخ است. ۱ن گزينۀ بنابراي  
   ۱رياضي و آمار  ۴۷و  ۲۶هاي  ساده * صفحهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۱۰۲
4xكند. دانيم جواب هر معادله، در معادله صدق مي مي      در معادله داريم: گذاري جايجواب معادله است، پس با  

22 4 4 8 0 32 4 8 0 4 40 0 10( ) a ) a a a                  
   ۱رياضي و آمار  ۴۹ ۀساده * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ ينۀاسخ: گزپ -۱۰۳

0P(x)اي نظيـر  گيـري، معادلـه مشـترك هاي معادله و مخرج  هاي گويا، ابتدا با توجه به خاصيت هاي شامل عبارت نكته: براي حل معادله  
Q(x)

 

0Q(x)آيد به شرط اينكه  دست مي به  0، وقتي معادله جواب دارد كهP(x) آوريـم. از بـين  دست مي هاي اين معادله را به ، سپس ريشه

P(x)كنيم كه مخرج  هايي را قبول مي دست آمده، آن هاي به ريشه
Q(x)

  را صفر نكنند. 

  توان نوشت: با توجه به نكته مي  
2 3 4 2 3 4 2 70 0 0 2 7 04 4 4

x ( x ) (x ) x x x x x
x x x

         
        

  

2 مخرج مشترك     3 1 04 4
x x

x x


  
 

7
2x   

  قبول است. كند، پس قابل دست آمده، مخرج كسرها را صفر نمي چون جواب به  
   ۱رياضي و آمار  ۴۰و  ۳۷هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۱۰۴
  حل اول: راه  
  كنيم. داريم: گيري مي از دو طرف ريشه  

2 2
3 3 1 2 4 0 2

3 3 1 3 3 1 13 3 1 4 2 0 2

x x x x
(x ) ( x ) x ( x )

x x x x

         
         

        

   

1ها برابر  بنابراين مجموع جواب   32 2 2     .است  

  حل دوم: راه  

2هاي معادلۀ درجه دوم  ريشه 2xو  1xنكته: اگر    0ax bx c    :باشند، آنگاه  1 2
bx x
a

   
  كنيم: شده را ساده مي ابتدا معادلۀ داده  

2 2 2 2 2 2 23 3 3 1 6 9 9 6 1 8 12 8 0 2 3 2 0(x ) (x ) ( x ) x x x x x x x x                     

0با توجه به اينكه در اين معادله    3هاي اين معادله برابر  ، پس با استفاده از نكته، مجموع ريشه
2

b
a

   .است  

  
  اختصاصـی های درس تشریحی پاسخ
ی علوم آزمایشی روهگ( ٢ شمارۀ آزمون   )انسانـ

  
 ال،ؤ س بانک ها، آزمون هوشمند یها مشاوره ها، کارنامه مانند خود یاختصاص خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب

 ۀشمار  از استفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا دو نهیگز یاختصاص ونیزیتلو شده، یبند طبقه یها تست
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد عبور) زرم عنوان (به خود یمل کد و )یکاربر  نام نوانع (به یداوطلب
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   ۱رياضي و آمار  ۳۸ ۀمتوسط * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۰۵
  حل اول: راه    
2نكته: معادلۀ درجه دوم    0ax bx c   2 :زماني داراي ريشۀ مضاعف است كه 4 0b ac     
 كنيم: ابتدا معادله را ساده مي  

  2 2 21 3 2 1 3 2 4 0(x ) k x x k x x k               
 توان نوشت: مطابق نكته مي  

  20 2 4 1 4 0 4 4 16 0 4 12 3( ) ( k ) k k k                    
  حل دوم: راه  
x)2نكته: معادلۀ    a) k   0زماني داراي ريشۀ مضاعف است كهk . 2صورت  به عبارت ديگر بايد معادله به 0(x a)  اشد.ب  
21صورت  با توجه به نكته بايد معادله به   0(x )  :باشد، پس 

  3 0 3k k      
   ۱رياضي و آمار  ۲۹ ۀمتوسط * صفح: * سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀپاسخ: گز -۱۰۶
  كنيم: حساب مي xمحيط و مساحت شكل را برحسب   

  3 2 2 12x x x x x x x x x         محيط  
  

كنيم و بـا  كنيم و مساحت هركدام را جداگانه حساب مي براي محاسبۀ مساحت، شكل را به دو مستطيل تقسيم مي  
   كنيم: هم جمع مي

  
  
  
  

  چون عدد محيط و مساحت برابرند، پس:  

2 2
0

5 12 5 12 0 5 12 0 125 12 0 5

x
x x x x x( x )

x x


        

   


   

0xتواند صفر باشد، جواب  دقت كنيد چون طول ضلع نمي    12 گذاري جايقبول نيست. با  قابل
5x  محيط داريم: در عبارت  

12 14412 12 28 85 5x /     محيط  

   ۱رياضي و آمار  ۵۱ ۀدشوار * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۰۷

0P(x)اي نظيـر  گيـري، معادلـه مشـترك هاي معادله و مخرج  هاي گويا، ابتدا با توجه به خاصيت هاي شامل عبارت نكته: براي حل معادله  
Q(x)

 

0Q(x)آيد به شرط اينكه  دست مي به  0، وقتي معادله جواب دارد كهP(x) آوريـم. از بـين  دست مي هاي اين معادله را به ، سپس ريشه

P(x)كنيم كه مخرج  هايي را قبول مي دست آمده، آن هاي به ريشه
Q(x)

  د.را صفر نكنن 

1ساعت  ۱پس در  ساعت پر كند، xاستخر را در  Bفرض كنيم شير   
x

6xدر  Aكند. طبق فرض شير  حجم استخر را پر مي    ساعت اسـتخر

1ساعت،  ۱كند، پس در  را پر مي
6x 

  كند. حجم استخر را پر مي 

1ساعت،  ۱كنند،. پس در  ساعت استخر را پر مي ۴ر با هم در هر دو شي  
  توان نوشت: كنند. با توجه به مطالب بالا مي حجم استخر را پر مي 4

2 21 1 1 1 1 1 4 6 4 6 14 240 0 0 14 24 06 4 6 4 4 6 4 6
(x ) x x(x ) x x x x

x x x x x(x ) x(x )
     

              
   

   

2 1214 24 0 12 2 0 2
x

x x (x )(x )
x


           
   

  2x  ن صورت زمان مربوط به شير قبول نيست، زيرا در اي قابلA  شود كه معنا ندارد. بنابراين شير  مي -۴برابرB  سـاعت  ۱۲به تنهـايي در
  كند. استخر را پر مي

  

2 2 23 2 5x x x   مساحت كل شكل
23 3( x)(x) x   ۱مساحت مستطيل
22 2( x)(x) x   ۲2مساحت مستطيلx

x1

x

3x

2x

x

xx
2x

3x
xx

abadgaranedu.ir

abadgaranedu.ir



  
سال 

 
صیلی 

تح
۹۸

 - 
۹۷

  |
  

داوطلبان
 

آزمـون
 

سری
سرا

 
۹۸ 

(نظام
 

جدید
(

 ۱۰

   ۱رياضي و آمار  ۳۰ ۀمتوسط * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۰۸

2گيريم. حقوق هر معاون  در نظر مي xحقوق مدير را   
2حقوق مدير، يعني  3

3 x .است  

3حقوق هر دبير،   
3شود:  حقوق هر معاون است كه مي 4 2 1

4 3 2( x) x   

  ميليون است، پس: ۳۸دبير برابر با  ۸معاون و  ۲مدير،  ۱مجموع حقوق   
2 1 4 3 4 121 2 8 38 000 000 4 38 000 000 38 000 000 19 114 000 0003 2 3 3

x x x(x) ( x) ( x) , , x x x , , , , x , , 
             

114 000 000 6 000 00019
, ,x , ,    

  كنيم: حال اختلاف حقوق يك معاون و يك دبير را حساب مي  

  

4 000 000 3 000 000 1 000 000, , , , , , 
 

  
  اختلاف

2 2 6 000 000 4 000 0003 3x , , , ,   حقوق يك معاون

1 1 6 000 000 3 000 0002 2x , , , ,   حقوق يك دبير  

  ۳رياضي و آمار  ۹ ۀساده * صفحمشخصات سؤال:* : * سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۰۹
جايي اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  هشيء را كه جاب nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

nدهيم و داريم:  شان مين 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

  نفر را انتخاب كنيم و ترتيب انتخاب مهم نيست، پس: ۳نفر،  ۷خواهيم از ميان   طبق نكته مي  
7 7 7 6 5 4
3 3 4

! !
! !

    
   
  3 4! !

35 تعداد حالات  

  ۳رياضي و آمار  ۱۰ ۀساده * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ ينۀپاسخ: گز -۱۱۰
جايي اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  هشيء را كه جاب nشيء از بين  rهاي  تخابنكته: تعداد ان  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

nدهيم و داريم:  نشان مي 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

انتخاب شوند و ترتيب اعضا  Aعضو مجموعۀ  ۵ضو داشته باشند و اين سه عضو بايد از ميان ها بايد سه ع صورت سؤال زيرمجموعه با توجه به  
  توجه به نكته داريم: در يك مجموعه اهميت ندارد. پس با

5 5 5 4 3 103 3 2 3 2
! !

! ! !
   

      
  عضوي ۵عضوي از مجموعۀ  ۳هاي  تعداد زيرمجموعه

   ۳ضي و آمار ريا ۹ ۀ* صفح ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۱۱
P(nها مهم باشد، با نماد  يا ترتيب آن جايي جابهطوري كه  شيء متمايز به nشيء از ميان  rهاي  نكته: تعداد انتخاب   ,r) شود و  نشان داده مي

n!P(nداريم:  ,r)
(n r)!




   

اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  اييج جابهشيء را كه  nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

nدهيم و داريم:  نشان مي 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

 با توجه به نكات بالا داريم:  

7 7
3 13 4

77 3 3
4

!
! !A !P( , ) !
!

 
 
      

   ۳رياضي و آمار  ۹ ۀساده * صفح* ت سؤال: مشخصا ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۱۱۲
اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  جايي جابهشيء را كه  nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

nدهيم و داريم:  نشان مي 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

  كتاب را انتخاب كنيم. چون ترتيب انتخاب مهم نيست، با توجه به نكته داريم: ۲خواهيم  است و ما مي ۷ها   تعداد كل كتاب  
7 7 212 2 5

!
! !

 
     

 تعداد حالات
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   ۳رياضي و آمار  ۱۶و  ۱۵هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۱۳
  ، عدد اول هستند.۵و  ۳، ۲، اعداد ۶تا  ۱از بين اعداد   
  حل اول: راه  
  صورت زير است: شدهٔ هر دو تاس عددي اول است، به، پيشامدي كه عدد روAپيشامد   

 2 2 2 3 2 5 3 2 3 3 3 5 5 2 5 3 5 5A ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )   
  عضو دارد. ۹پس اين پيشامد،   
  حل دوم: راه  
انتخاب شوند، پس طبق اصـل  ۵و  ۳، ۲مرتب از بين اعداد  مؤلفه هر زوجشود كه قرار است هر دو  مرتب تشكيل مي از تعدادي زوج Aپيشامد   

  برابر است با: Aضرب تعداد اعضاي 
  ۵و  ۳، ۲يكي از اعداد 

    
  

9
  

3  
  

3  
ۀ اولمولفمولفۀ دوم

   ۳رياضي و آمار  ۱۱ ۀمتوسط * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۱۱۴
اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  جايي جابهشيء را كه  nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

nدهيم و داريم:  مي نشان 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

  ها پاسخ دهد. پس مطابق نكته داريم: سؤال را انتخاب كند و به آن ۳مانده،  سؤال باقي ۶سؤال اول اجباري است. بنابراين او بايد از ميان  ۲پاسخ دادن به   
6 6 6 5 4 3
3 3 3

! !
! !

    
     6 3!

20  

   ۳رياضي و آمار  ۳ ۀوسط * صفحمت* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۱۵
 mطريق و در مرحلـۀ دوم هركـدام از ايـن  mطوري كه مرحلۀ اول به  به ،نكته (اصل ضرب): اگر عملي طي دو مرحلۀ اول و دوم انجام پذيرد  

mپذير باشند، در كل آن عمل به  روش انجام nطريق به  n پذير است. طريق انجام  
3كفش داشته باشد،  mپيراهن و  nشلوار،  ۳ل ضرب، اگر آرين طبق اص   n m  تواند يك شلوار، يك پيراهن و يك كفش بپوشد،  حالت مي

3پس عدد  n m  برابر باشد: ۷۲بايد با  
723 72 243n m n m n m           

  كنيم: ها را بررسي مي باشد. گزينه ۲۴ضرب تعداد پيراهن و كفش بايد  پس حاصل  
4 6 24    ۱: گزينۀ  
12 2 24    ۲: گزينۀ  
6 3 18    ۳: گزينۀ  
8 3 24    ۴: گزينۀ  

  هاي آرين باشد.  تواند تعداد پيراهن و كفش نمي ۳بنابراين گزينۀ   
   ۳رياضي و آمار  ۱۶ ۀمتوسط * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀاسخ: گزپ -۱۱۶
اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  جايي جابهشيء را كه  nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

nريم: دهيم و دا نشان مي 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

  گويند. يك پيشامد مي Sهاي فضاي نمونۀ  نكته: به هريك از زيرمجموعه  
  توان نوشت: كنيم، پس مي خواهيم سه نفر از سه پايۀ مختلف باشند، بنابراين هر نفر را از يك پايه انتخاب مي مي  

يك نفر از سال     
    يازدهم

5 6 4 120   

  
4
1


 
 
 

  

  

6
1


 
 
 

  

 

  
5
1


 
 
 

  
يك نفر 
از سال 
دوازدهم

      
يك نفر
از سال 
  دهم

 عضو دارد. ۱۲۰بنابراين اين پيشامد   
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(

 ۱۲

   ۳رياضي و آمار  ۱۱ ۀمتوسط * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ ينۀپاسخ: گز -۱۱۷
اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  جايي جابهشيء را كه  nشيء از بين  rهاي  اد انتخابنكته: تعد  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

n   دهيم و داريم:  نشان مي 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

نقطۀ ديگر انتخاب شـوند تـا بـا  ۷نقطه از ميان  ۲است، پس بايد  Aم. با توجه به اينكه يكي از رئوس نقطه داري ۳براي تشكيل مثلث نياز به   
  توان نوشت: تشكيل مثلث دهند. پس مي Aنقطۀ 

7 7 7 6 5 212 2 5 2 5
! !

! ! !
   

       
  ها تعداد كل مثلث 

   ۳رياضي و آمار  ۱۱ تا ۹هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۱۱۸
اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  جايي جابهشيء را كه  nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

n   دهيم و داريم:  نشان مي 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

ها پس از انتخاب و قرارگرفتن در دسته مهم نيسـت،  ها اهميت ندارد و همچنين در اينجا جايگاه گوي رگرفتن گويبا توجه به اينكه ترتيب قرا  
گيرنـد.  مانده خودشان بدون هيچ كار خاصي در يك دسته قرار مي گوي) باقي ۳گوي (يا  ۲گوي) را يك دسته قرار دهيم،  ۲گوي (يا  ۳اگر ما 

  كار برابر است با: هاي انجام اين گوي را انتخاب كنيم) كه تعداد حالت ۲وي را انتخاب كنيم (يا گ ۳گوي،  ۵ پس فقط كافيست از اين
5 5 5 5 4 3 103 2 2 3 2 3

! !
! ! !

     
          

   

   ۳رياضي و آمار  ۲۵و  ۱۴هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۱۹
گوييم و آن را با حـرف  دهد كه به آن فضاي نمونه مي اي را تشكيل مي نكته: مجموعۀ همۀ برآمدهاي ممكن در يك آزمايش تصادفي، مجموعه    

S دهيم. نشان مي  
  آيد. حالت عدد فرد مي ۳حالت عدد زوج و در  ۳در پرتاب تاس در   
   اگر تاس عدد زوج بيايد، داريم:  

 
  

  اگر تاس عدد فرد بيايد، داريم: 
  
  
  
  
  
  

    
  

2بنابراين فضاي نمونۀ ما داراي  3 8 3 30
 

    .عضو است

تعداد   
تعداد    اعداد فرد

   اعداد زوج

   ۳رياضي و آمار  ۱۱ ۀدشوار * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۱۲۰
ب اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـا جايي جابهشيء را كه  nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

nدهيم و داريم:  نشان مي 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

  صورت زير انتخاب را انجام دهيم: نفر از پايۀ دوازدهم انتخاب شوند، بايد به ۴اگر بخواهيم حداقل   
نفر  ۶

نفر  ۵نفر يازدهم و  ۱ يا  دوازدهم
نفر  ۴و  نفر يازدهم ۲ يا  دوازدهم

  دوازدهم

7
6


 
 
 

  



7 5
5 1


   

   
   

   


7 5
4 2


   

   
   

   

  طبق نكته داريم:  
7 5 7 5 7 35 10 21 5 7 4623 4 2 3 2 5 1 4 1 6

! ! ! ! !
! ! ! ! ! ! ! ! ! !

         
  

8

2
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  اقتصاد ۹و  ۸هاي  * صفحه ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۱
  اقتصاد ۲۰و  ۱۲هاي  * صفحه متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۲
فرصت انتخاب او برابر عوايـد  دهد، هزينه كند و انتخاب ديگري را در اولويت قرار مي پوشي مي وقتي شخصي از عوايد يك انتخاب چشمالف)   

  آن صرف نظر كرده است.باشد كه از  فعاليتي مي
  شود. فروخته مي ها ارخانهكبه ساير  اي كالاي واسطهعنوان  ضايعات بهب)   
  اقتصاد ۱۱ ۀ* صفح ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۳
فع مـادي و حيـواني شوند و منافع را صرفاً در منا ها دچار اشتباه مي ها عقلانيت محدود دارند و در تشخيص دقيق منافع و هزينه برخي انسان  

  مدت به فرايند اقتصادي خود دارند. كنند و نگاهي كوتاه خلاصه مي
  اقتصاد ۲۱و  ۱۸هاي  * صفحه متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۴
باشـند، بسـيار  پاي ساير كشورها نمي جانبه، پابه سمت پيشرفت همه كشورهايي كه وضعيت اقتصادي نابسامان دارند و قادر به حركت بهالف)   

  شوند. هاي گستردهٔ اجتماعي و سياسي مي پذير شده و دچار بحران آسيب
اي اقتصادي، موظف به ايجاد رونق اقتصادي، بين بازيگران كلان و حفظ حقوق طرفين درگيـر در  المللي و منطقه ها و نهادهاي بين ) سازمانب  

  باشند. اقتصاد جهاني مي
  اقتصاد ۲۸و  ۲۶هاي  * صفحهدشوار * : السؤ مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۵
  ها: ساير گزينه  
  مالي، نقش مستقيم در توليد ندارد. ۀسرماي) ۲  
  شود. ها در فرايند توليد، توسط نيروي انساني استفاده مي اي يا سرمايۀ فيزيكي، كالاي بادوامي است كه از خدمات آن كالاي سرمايه) ۳  
  شود. هاي مالي و فيزيكي مي كارگيري عوامل توليد، شامل نيروي انساني، زمين و سرمايه صرف بههزينۀ توليد، مبالغ و وجوهي است كه  )۴  
  اقتصاد ۱۰ ۀ* صفح متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۶
ر با محدوديت منابع برداري ندارند، در واقع بش كه بخشي از منابع و امكانات، قابليت مصرف دارند و بخش ديگر به هر دليلي امكان بهره زماني  

  شود. و امكانات در دسترس مواجه مي
  باشد. ترين عامل توليد، نيروي انساني مي ترين عامل توليد مطرح كرده است، در حالي كه مهم عنوان مهم تكنولوژي را به »۴«گزينۀ   
  اقتصاد ۲۴ ۀ* صفح ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۷
  باشد. حيازت مي هاي نفت برداري از چاه بهره  
  دست آمده از حيازت، توليد از نوع صنعت است. ساخت لوازم پلاستيكي، از نفت به   
  اند. دست آمده از صنعت هستند كه دوباره در صنعت به كار گرفته شده پسماندهاي پلاستيكي، محصول به  
  اقتصاد ۲۵ تا ۲۳هاي  * صفحه دشوار* : سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۸
  باشند. درست مي »ح«و  »ه«، »د«، »ج«د موار  
  بررسي ساير موارد:  
  شود. هاي فردي، انساني و ملي موجب تداوم و گسترش توليد مي الف) مجموعۀ انگيزه  
  هاي توليد مختلف در فرايند توليدي خود، نياز دارند. كنندگان مختلف به نهاده ب) توليد  
  كنند. انديشند و اهداف والاتري را دنبال مي و اجتماعي نيز ميو) با رشد بيشتر عقل، افراد به منافع ملي   
  شوند. تقسيم مي »غيرانتفاعي«و  »انتفاعي«هاي خود، به دو گروه  كنندگان بر اساس انگيزه ز) توليد  
  اقتصاد ۲۳ ۀ* صفح ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۹
به كار و تلاش انسان نياز دارد. زيرا منابع به شكلي كه هستند قادر به رفع نيازهـاي انسـان  تهيۀ كالا و خدمات با استفاده از منابع و امكانات  

ند نك ها را به كالا و خدمات تبديل مي باشند. پس سلسله اقداماتي كه باعث ايجاد ارزش مصرفي و مبادلاتي در منابع و امكانات شده و آن نمي
بنيـان و حتـي  ها و محصولات دانش دست آمده از فناوري شود و از طرفي محصولات به نمي خلقنامند، كه مشمول واژهٔ  مي »توليد«را فرايند 

  باشند. هاي توليدي مي ها نيز، حاصل فعاليت ها و نوآوري ايده
  اقتصاد ۲۷ ۀ* صفح دشوار* : سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۳۰
اند، لذا سازمان توليد مشاركتي است و سود، زيـان و ريسـك و  ت اقتصادي كردهاندازي اين فعالي همۀ صاحبان عوامل توليد با هم اقدام به راه  

  شود. طور مساوي و يا متناسب با سهم هريك، تقسيم مي ها به هزينه
  اقتصاد ۲۹ ۀ* صفح دشوار* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۳۱
   :درآمد حاصل از توليد رنگ برابر است با  

3000ميليون دلار  1 5 4500/    
   آوريم: دست مي سود ويژهٔ حاصل از هر سه انتخاب را به شرح زير به  

ميليون دلار   3000 2000   سود ويژهٔ محصولات شوينده درآمد  هزينۀ كل 1000
4500ميليون دلار  3500 1000   سود ويژهٔ رنگ  
3000ميليون دلار  1000 2000   د ويژهٔ سمومسو  
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  اقتصاد ۳۵ ۀ* صفح ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۳۲
  باشد. مي »قيمت كالا«عامل هماهنگي و ايجاد تعادل در بازار،   
  اقتصاد ۳۴و  ۳۲هاي  * صفحه متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۳۳
باشـد، بنـابراين  قيمت تعـادلي مـي )تومان ۲۵۰,۰۰۰(ت مشخص شده زماني كه مقدار عرضه و تقاضا در يك قيمت با هم برابر است، پس قيم  

؛ هرچه قيمت از )واحد ۴۰۰۰(طور طبيعي براي كالاهاي عادي هرچه قيمت از قيمت تعادلي بالاتر برود، مقدار عرضه افزايش پيدا خواهد كرد  به
  رعايت شده است. ۱اين شرايط فقط در گزينۀ . )واحد ۲۰۰۰(تر برود، مقدار عرضه كاهش پيدا خواهد كرد  قيمت تعادلي پايين

  اقتصاد ۳۰ ۀ* صفح دشوار* : سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۳۴

كنندگان براي كسب سود بيشتر و جلوگيري از زيان بايد: توليد

  درآمد خود را افزايش دهند:) ۱
  الف) از طريق پيدا كردن بازار مناسب  
  ن قيمت مناسب براي محصولب) تعيي  
  هاي توليد را كاهش دهند: هزينه) ۲

  هاي اضافي وپاش الف) جلوگيري از ريخت  
  ب) پرهيز از استخدام نيروي كار غيرضروري  
  جويي در مصرف مواد اوليه  ج) صرفه  

  اقتصاد ۳۳و  ۳۱ هاي صفحه*  ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۳۵
يابد.  هاي توليد به هر دليلي كاهش يابد، ميزان توليد و عرضه افزايش مي ثابت باشد اما قيمت عوامل توليد يا هزينه در صورتي كه قيمتالف)   

  آيد. وجود مي كند، در نتيجه انگيزهٔ توليد بيشتر در توليدكننده به چون سود حاصل از فروش كالا براي توليدكننده افزايش پيدا مي
شـود، امـا  كننـده مي جويي در مصـرف كاهش تقاضا و خريد، افزايش مصرف كالاهاي جانشين و افزايش صرفهافزايش قيمت كالا، موجب ب)   

  كنندگان ارتباطي ندارد. باشد و به مصرف كنندگان مي كننده، جزو رفتارهاي توليد افزايش درآمد عرضه

  
  ۳علوم و فنون ادبي  ۱۵ تا ۱۳هاي  صفحه متوسط ** مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۶
  شاه، از عوامل بيداري جامعه بود. هاي عباس ميرزا، وليعهد فتحعلي كوشش  
  ۳علوم و فنون ادبي  ۱۶متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۷
  ۳علوم و فنون ادبي  ۱۶متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۸
  محمدتقي بهار است.شعر از   
  ۳علوم و فنون ادبي  ۱۹و  ۱۸هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۹
 داستاني است به قلم محمدباقر ميرزا خسروي. » شمس و طغرا«  
  ۳علوم و فنون ادبي  ۲۰تا  ۱۶هاي  ساده * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۰
  منظوم است و در قالب قطعه سروده شده است.» ايرج ميرزا«، اثر »قلب مادر«فقط   
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۴تا  ۱۲هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۱
  آفريني است. هدف ادبيات زيبايي  
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۴و  ۱۳هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۲
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۸متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۱زينۀ پاسخ: گ -۱۴۳
  ، رابطۀ تضمنّ است.»گياه«با كلمۀ » سنبل«و » نسرين«رابطۀ معنايي بين   
  ۱علوم و فنون ادبي  ۲۶متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۴
  گويي و تأمل كردن قبل از گفتار مفهوم مشترك: دعوت به سنجيده  
  ۱علوم و فنون ادبي  ۳۱متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۵
  هم به همين مفهوم اشاره دارد. ۳اي و گزينۀ   مفهوم عنوان سؤال اين است كه تربيت در افراد تأثير دارد و علت ناهنجاري تو اين است كه تربيت نشده  
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۰۷تا  ۱۰۴هاي  هساده * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۶
  رنگ) سجع مطرفّ -(آهنگ : كلمات سجع ۳گزينۀ   
  ها: ساير گزينه  
  سجع متوازي ظاهر و باهر  : كلمات سجع ۱گزينۀ   
  سجع متوازي رسيدم و كشيدم  : كلمات سجع ۲گزينۀ   
 سجع متوازي بجوشيدند و بدوشيدند  : كلمات سجع ۴گزينۀ   
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۰۸تا  ۱۰۴هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۴: گزينۀ پاسخ -۱۴۷

  ام چشيده  دي  شربت
      

  ام كشيده  وي  ضربت
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  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۱۲تا  ۱۰۸هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۸
  مهياّ  ابر  چو  را  كوه  آن»:الف«مورد 

              
 مجربّ  باد  چو  را  تدش  آن  
  را  تن  نيكي  به هر  دار مي  پيراسته  »:د«مورد 

              
  را جان  پاكي  به هر خواه مي  آراسته  
  لبلاب  چو  پيش پس و  به  پيچان  »:ه«مورد 

              
كوكب چوراستچپ و به گردان  

  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۱۲تا  ۱۰۸هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۹
  اختر  مروت  برج  در  تو  انِعام هست
          

  گوهر  فتوت  درج  در  تو  اكرام هست
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۱۷تا  ۱۱۳هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۰

 تار»: الف«بيت 
  تار مو

  تيره و تاريك

  مهر »:ج«بيت 
  محبت

  خورشيد

 نشان»: ه«بيت 
  نشان دادن

  معني خاموش كردن) بنشان (دربارهٔ آتش به
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۱۷تا  ۱۱۳هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۱
  ص افزايشيمن و چمن جناس ناق»: ب«مورد   
  مال و سال، مال و مار و مار و بار جناس اختلافي»: د«مورد   

نهاد»: ه«مورد 
  فعل نهادن

  ذات و سرشت
  جناس ندارند.» ج«و » الف«هاي  بيت  
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۱۷تا  ۱۰۴هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۲

 دوش جناس تام »: ب«مورد 
  ديشب
  كتف

  كام و جام جناس ناقص اختلافي »: الف«مورد   
  موازنه»: د«مورد   

  حسني  به  ابر  از  شود حسني  به  باغ  تا
            
  حالي  به  مهر  از  شود  حالي  به  دهر  تا

  حبيب -رقيب سجع متوازي »: ج«مورد   
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۰۷تا  ۱۰۴هاي  * صفحه متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۳
  سجع متوازي منظر  -پيكر -زيور : كلمات سجع ۳گزينۀ   
  ها: ساير گزينه  
  مطرفّ فلان  -نهان -: ناگهان۱گزينۀ   
  مطرفّ خارها  -مسمارها -: بارها۲گزينۀ   
 مطرفّ غافلان  -: گران۴گزينۀ   
  ۳علوم و فنون ادبي  ۲۷تا  ۲۱هاي  وسط * صفحهمت* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۴
  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع (ناهمسان)»: الف«بيت   
  مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن (ناهمسان)»: ب«بيت   
  مستفعل مستفعل مستفعل مستف كه نظم همسان بر نظم ناهمسان آن (مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن) برتري دارد.»: ج«بيت   
  ل مفاعلن مفاعيلن يا مستفعل فاعلات مستفعل (ناهمسان)مفعو»: د«بيت   
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  ۳علوم و فنون ادبي  ۲۷تا  ۲۱هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۵
  بندي اول، طبق الگوي سؤال است. ، مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن يا مستفعلن مفاعلُ مستفعلن فعل است كه تقسيم۲وزن بيت   
  ۳ادبي  لوم و فنونع ۲۷تا  ۲۱هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ينۀ پاسخ: گز -۱۵۶
  : مفعول مفاعلن مفاعيلن يا مستفعل فاعلات مفعولن است.۲وزن بيت   
  : مفتعلن مفتعلن فاعلن۴گزينۀ /  : فاعلاتن فعلاتن فعلن۳گزينۀ /  : مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن۱گزينۀ   
  ۳علوم و فنون ادبي  ۲۷و  ۲۱هاي  متوسط * صفحه* سؤال:  مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۷
  : مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل۱وزن گزينۀ   
  ها در وزن مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن يا مستفعل مستفعل مستفعل مستف است. ساير گزينه  
  ۳علوم و فنون ادبي  ۲۷تا  ۲۱هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۸
  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع است. وزن شعر   
  ۳علوم و فنون ادبي  ۲۷تا  ۲۱هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۹
: (۴شكل درست گزينۀ            / / /(  
يا (                / / /(  
  ۲علوم و فنون ادبي  ۲۷تا  ۲۱ي ها متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۰
  مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل يا مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن»: الف«بيت   
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن»: ج«بيت   

  
  ۳عربی، زبان قرآن  ۵ۀ * صفح متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۶۱

)/ أعلَمُ: فعل مضارع ۳) (چون فعل را منفی کرده است)/ تبَیَّن: ماضی است و غایب (رد گزینۀ ۴(رد گزینۀ » که زمانی«اضی یعنی در ابتدای فعل م» لماّ«  

  ) ۳و  ۱های  )/ کلّ شيء: هر چیزی (رد گزینه۴و  ۱های  (رد گزینه

  همه »: اسم معرفه کلّ «هر/ »: اسم نکره کلّ «دقّت:   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۳۵ۀ * صفح متوسط* صات سؤال: مشخ ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۶۲

دهـم (أسْـتَلِم:  )/ أسـلِّمْ: تحویـل مـی۴و  ۳هـای  )/ مقالتي الحادیةَ عشرةَ: مقالۀ یازدهمم (رد گزینه۲معادل دقیقی نیست. (رد گزینۀ » به خواست خدا«  

  جمه نشده است. تر  ۴در گزینۀ » منها«ها)/  گیرم) (رد سایر گزینه کنم، تحویل می دریافت می

  ترکیبی*  متوسط مشخصات سؤال: * ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۶۳

  بـه بعـد مفـرد هسـتند» یتّخـذُ «تـر هسـتند/ از  تـر و منطبـق دقیـق ۴و  ۲هـای  تقریباً هـر چهـار معـادل درسـت اسـت؛ ولـی گزینـه...» مِن النّاس مَن «  

  )۱مفرد است (رد گزینۀ » قول)/ «۲)/ لا فوزَ له: هیچ (رد گزینۀ ۳و  ۲های  نهفعل نهی غایب است (رد گزی» لا یَحزنُکْ)/ «۳و  ۱های  (رد گزینه

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۶ۀ * صفح دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۶۴

  )۴پذیرد (رد گزینۀ  لی الجَهل: برای نادانی عذر نمی)/ لا یعَذِرُ ع۲اند (رد گزینۀ  جا ترجمه شده جابه» تعََلَّموا ثمّ عَلِّموا)/ «۱نکره است (رد گزینۀ » بیَتٍ خَربٍِ «  

  ۳عربی، زبان قرآن  ۹ۀ * صفح متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۶۵

مصـدر اسـت و » تعَـاوُنَ « ۴). باید دقت داشت که در گزینـۀ ۱باشد (مانند گزینۀ  می» هیچ ... نیست«بر اسم بیاید (لای نفی جنس) به معنای » لا«اگر   

  ذا لای نفی جنس داریم نه لای نهی.ل

  »ای با دشمنان اسلام وجود ندارد! هیچ همکاری«ترجمۀ درست:   

  »)کانوا«دلیل وجود  لای نفی و فعل ماضی استمراری منفی (به ۳داریم و در گزینۀ » لای نهی« ۲در گزینۀ   

  ۳عربی، زبان قرآن  ۸ۀ صفحو  ۱عربی، زبان قرآن  ۲۵صفحۀ *  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۶۶

  گیری میوه ) آب۴  ) گردباد۳  میوه یا تفاله ) آب۲  ) گردبادها۱  

  »کند! ها را در مخزنی ذخیره می گیرد و تفالۀ آن ها را می کشد و آب آن ها را با قدرت به داخل خود می گیری میوه آبمیوه«  

  ۱ی، زبان قرآن عرب ۳۱ۀ * صفح ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۶۷

  اش (سه نفر)/ أخواه: دو برادرش (دو نفر) والداه: پدر و مادرش (دو نفر)/ ثلاث عمّاته: سه عمه  

  اند.  همراهان او هفت نفر بوده  

  ۳عربی، زبان قرآن  ۹ۀ * صفح متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۶۸

  کنند.  گام قدرت داشتن میها اشاره و تشویق به بخشیدن خصوصاً به هن سایر گزینه  

 ترجمۀ متن :  

دهد آن  ای را که وقتی عملی را انجام می  چراکه خداوند دوست دارد بنده نیکو انجام دهدکند پس باید آن را  انسان وقتی به انجام عملی اقدام می«

کنـد، در کیفیـت آنچـه مـا بـه آن  پرداخـت مـی کالاهابرای داخل جان ملت ما شده که قیمتی را که مشتری  بدکند! و متأسفانه این فرهنگ  را محکم می

  »کنیم، اثر دارد و این امری بسیار ناپسندیده است! اقدام می
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  ترکیبی*  متوسط مشخصات سؤال: * ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۶۹

  . نیکو انجام دهدانسان باید آن را   

  دهد ) شبانه حرکت می۴  کند ) تحمیل می۳  رساند ) می۱  

  ترکیبی*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ینۀ پاسخ: گز -۱۷۰

  کند.  مردم اشاره می بدبا توجه به معنا، متن به فرهنگ   

  ترکیبی*  دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۷۱

  پردازد.  پول می کالاهاخریدار برای   

  ها ) ثروت۴  ها ) هدیه۳  ها عاوضهم) ۲  

  ترکیبی * متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۷۲

  در اين گزينه، مصدر است و مصدرها اسم هستند. » بَثّ «  

  ها:  ساير گزينه صورت صحیح  

  ) اسم فاعل۴  ) معرب۲  للمخاطبينَ  -) أمر۱  

  ترکیبی*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۷۳

  باشد. در اين عبارت مفعول می» أصحاب«  

  ترکیبی*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۷۴

  است.» حیوانٌ «صفت برای » ذکيٌّ «  

  ترکیبی*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۷۵

  مفعول هستند.» جمیعَ «و » المجربَّ «، »سُیّاحاً «ها  مفعول وجود ندارد اما در سایر گزینه ۲در گزینۀ   

  ۱بان قرآن عربی، ز  ۴۰و  ۲۷های  ه* صفح متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۷۶

  درست است.» إفتعال«از باب » إبتسم، یبتسم، إبتسام«  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۸تا  ۲۷های  ه* صفح دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۷۷

  مجرد هستند.  یثلاث »أعلَمُ «و  »أعرفُِ «های  مزيد و لازم است. فعل »تجَتهِدُ «در اين گزينه   

  .هستند یمزيد و متعد یثلاث »أخَرجِا« و» يُنشِدونَ « ،»وايكُرِّم«ها  در ساير گزينه  

  ۳عربی، زبان قرآن  ۹ۀ * صفح متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۷۸

  باشد.  جنس می ینف یاسم (مصدر) است نه فعل، بنابراين اسم لا» تظاهُر« ۲ ۀدر گزين  

  !»تر از ريا در عبادت نيست زشت یهيچ تظاهر «عبارت:  ۀترجم  

  ۳عربی، زبان قرآن  ۷تا  ۵های  ه* صفح دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۷۹

  باشد.  اليه می مضاف» جيران«بوده و مضاف واقع شده است.  »إنّ «خبر » أفضل«در اين گزينه   

  است.  »إنّ «خبر » خير« :۱ ۀگزين  

  است. موصوف واقع شده فقط است كه  »كأنّ «خبر » غاية« :۳ ۀگزين  

  موصوف واقع شده است.فقط است و  »لكنّ «خبر » طلاّب« :۴ ۀگزين  

  ۳عربی، زبان قرآن  ۹و  ۷های  ه* صفح متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۸۰

باشد چون با فعـل  ث میؤنّ منصوب با ياء است و م »فلتَينِ الطّ «اول، جمله نياز به اسم حروف مشبهّة بالفعل دارد كه بايد منصوب باشد و  یخال یدر جا  

  پذيرد.  یو تنوين نم »ال« گيرد و معمولاً جنس فتحه می ینف یجنس نياز است. اسم لا ینف یدوم نيز به اسم لا یخال یپس از خود مطابقت دارد. در جا

  
  ۱تاريخ  ۷۵ صفحۀ*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۸۱
 شـهر كرمـان؛ در جيرفت و شهداد در خوزستان؛ چغُاميش و شوش. آمد وجود به ايران فلات در شهرها نخستين پيش، سال هزار ۵ حدود در  

  .بودند شهرها جملۀ اين از كاشان در سيلَك و سيستان در سوخته
  ۱تاريخ  ۷۴ صفحۀ*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۲
 هـاي مفرغ. قلـع بـود مادهٔ با مس آميختن طريق از مفرغي ابزارهاي و ساخت اشيا ايران، فلات ساكنان اريفلزك صنعت از دستاوردهاي يكي  

  .روند مي شمار به ايران هنر فلزكاري و صنعت از نمونه بهترين لرستان،
  ۱تاريخ  ۶۸ صفحۀ*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۸۳
ترجمـه  و خوانده لوح هزار پنج تا چهار حدود كه تاكنون گرديده كشف ايلامي زبان به گلي لوح رهزا سي بيش از جمشيد تخت هاي كاوش در  

  .دهند مي هخامنشيان ارائه دورهٔ اداري تشكيلات و اجتماعي و اوضاع اقتصادي دربارهٔ سودمندي اطلاعات ها لوح اين. اند شده
  آثار دورهٔ ساساني هستند. ۴و  ۲هاي  پردازد و گزينه اريوش هخامنشي ميعصر د» سياسي«) به شرح حوادث ۱تذكر: كتيبۀ بيستون (گزينۀ   
  ۱تاريخ  ۴۹ صفحۀ*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۴
  .گرفت قرار چين از مردم بخشي پذيرش مورد ها، آيين ديگر و كنفوسيوس آيين در كنار تدريج به و يافت راه چين به بودا آيين ن،ها  سلسلۀ دوران در  
 تي است. هوانگ ها مربوط به دوران حكومت شي تذكر: ساير گزينه  
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  ۱تاريخ  ۵۲ صفحۀ*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۸۵
 هـاي جنگ و طـولاني هاي كشـمكش بـروز موجب صغير، آسياي منطقۀ بر تسلط براي هخامنشيان حكومت با يوناني شهرهاي -دولت رقابت  

  .شد. م.ق ۵ قرن در طرف دو ميان بزرگي
  ۱تاريخ  ۴۳ صفحۀ*  دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۸۶
  پرداختند. مي ويژه گاوميش نيز به دام منطقه به پرورش اين ساكنان و بود متكي كشاورزي به سند تمدن  
  ت.هاي مهاجر به هند اس خصوصيات آرياييمربوط به  ۳و  ۲ هاي همربوط به سرزمين چين و گزين ۱تذكر: گزينۀ   
  ۳تاريخ  ۲۳ صفحۀ*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۸۷
  .شد ساخته خورشيد كاخ مانند بناهاي باشكوهي بود، نادر خزاين نگهداري محل كه منطقۀ كلات در دورهٔ نادر در  
  ۳تاريخ  ۳ صفحۀ*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۸
  دادند. مي تشكيل را فارسي زبان به اروپايي هاي زبان از شده آثار ترجمه نخستين زا توجهي قابل بخش تاريخي هاي نوشته  
  ۳تاريخ  ۲۲و  ۲۱هاي  صفحه*  دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۹
  .نداشتند چنداني او رونق كومتح عصر در اداري نهادهاي و بود متكي ارتش و نظامي امور بر تمركز و شاه مطلق استبداد اقتدارگرايي، بر نادرشاه حكومت  
  ها: بررسي ساير گزينه  
  .نرسيد نتيجۀ مطلوب به نادر خارجي و هاي داخلي گرفتاري و عثماني هاي كارشكني سبب عثماني، به با مذهبي اختلافات نادر براي رفع هاي تلاش) ۱
  .كند فراهم پايدار، يتامن و ثبات براي را زمينه تا نيافت توفيق مملكت پادشاه عنوان به نادر) ۳  
 نيروهاي برخورد نظامي، از پيش جنگجويانش، و نادر نظامي مشاهدهٔ توان با  ها جنگي ميان نيروهاي نادر با ارتش روسيه در نگرفت. روس) ۴  

  .بردند بيرون ايران از را خود
  ۳تاريخ  ۲۸ صفحۀ*  دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۹۰
 خرافات با مبارزه و عقل از انسان اطاعت ولتر از. بودند ميلادي ۱۸قرن  در فرانسه روشنفكران مشهورترين از تن روسو، سه و مونتسكيو ولتر،  

 را حكومت تشكيل و كرد مي تأكيد انتخابات بر اهميت نيز روسو. كرد مي دفاع بشر حقوق و سياسي قواي تفكيك از مونتسكيو. گفت مي سخن
  .دانست مي اجتماعي قراردادي حاصل

  
  )۱۱(شكل  جغرافياي ايران ۳۹ ۀساده * صفح* صات سؤال: مشخ ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۱
   جغرافياي ايران ۱۶و  ۱۴ هاي صفحهمتوسط * * : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۲
  بررسي موارد نادرست:  
  موقعيت نسبي ربي آسيا در نظر گرفته شده است غ چون ايران نسبت به جنوبالف)   
  موقعيت نسبي گيرد  چون موقعيت وسعت ايران را نسبت به ساير كشورها در نظر ميب)   
  موقعيت نسبي ) ايران نسبت به اقيانوس هند تقريباً نزديك است ه  
  جغرافياي ايران ۱۹ ۀمتوسط * صفح* : سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۳

  اي و باتلاق الف) مرزهاي درياچه

  ب) مرزهاي خشكي 

  اي ج) مرزهاي رودخانه

  د) مرزهاي دريايي

  جغرافياي ايران ۲۸ ۀمتوسط * صفح* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۴
هاي بشـاگرد و  كوه كرمان، منطقۀ مكران واقع شده است كه در آن رشته  زموريان دردر جنوب استان سيستان و بلوچستان و اطراف چالۀ جا  

هـاي عميـق ايجـاد  ها و گودال ها، چاله هاي زيبايي با دره ها، فرسايش شكل اي وجود دارد. در اين كوه اطراف آن با ارتفاع نسبتاً كم و فرسوده
  د. ان هم گفته» هاي مريخي ناهمواري«ها را  كرده است كه آن

  جغرافياي ايران ۲۴ ۀمتوسط * صفح* : سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۵
  بررسي مواد نادرست:  
  باشد. ) مربوط به منطقۀ كوهستاني البرز ميج/ جهت آن شمالي و جنوبي است.الف)   
  جغرافياي ايران ۳۷ ۀصفحمتوسط * * : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۶
   شـود و داراي  اي تشـكيل مي حـاره دليل سنگيني و فرونشيني هوا، كمربند پرفشـار جنـب الجدي، به السرطان و رأس در اطراف مدار رأس

  وهواي گرم و خشك است. آب
   ۱۴نقشۀ صفحۀ (. السرطان نزديك هستند مناطق جنوبي كشور مانند استان سيستان و بلوچستان، به مدار رأس(  
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  ۳جغرافيا  ۹ ۀساده * صفح* : سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۷
  : آستانۀ نفوذ، يعني حداقل جمعيتي كه تقاضاي كالا، خدمات يا عملكردي از سكونتگاه دارند.۳گزينۀ  
  ۳جغرافيا  ۲۷ ۀ* صفح ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۸
  ۳جغرافيا  ۲۱ ۀمتوسط * صفح* : سؤال تمشخصا ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۹
  ۳جغرافيا  ۳۱و  ۳۰هاي  متوسط * صفحه* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۰

مساحت
 سرانه
 جمعيت

 

  

2600km  مساحت
مساحت

 ۰۶/۰
۱۰,۰۰۰ 

 
  

  
  ۱شناسي  جامعه ۳۶و  ۳۵هاي  ساده * صفحه*  :سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۱
   گذشت جهان اجتماعي:به سر )طولي(خطي  نگاه تك  
  كنند. هاي اجتماعي شبيه يكديگرند و مسير يكساني را طي مي ) همۀ جهان۱  
  كند. حل مختلف رشد، پيدا ميها مانند تفاوتي است كه آن موجود زنده در مرا اند و تفاوت آن ها شبيه به يك نوع موجود زنده ) همۀ جهان۲  
  اند.  مانده ترند و برخي عقب ) همۀ جوامع در يك خط هستند، برخي پيشرفته۳  
  مانده، بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند. ) جوامع عقب۴  
  ۱شناسي  جامعه ۳۴و  ۳۳، ۳۲هاي  متوسط * صفحه* : سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۲
   شود. هاي اجتماعي مختلف مي ها، سبب پيدايش جهان آن تنوع اراده و اختيارها و همچنين  انسان تنوع آگاهي و معرفتل: قسمت او  
   اشـتباه و  هـا پيچيـدگي و عمـق آنهاي غيرغربي مواجه شدند، به  اي خود، با فرهنگ شناسان بنا به وظيفۀ حرفه قسمت دوم: وقتي مردم

  .پي بردند شناسان غربي جامعه
   هاي اجتماعي مختلف نيسـت؛ بلكـه از نـوع  گردد، از نوع تفاوت ميان جهان هايي كه به حوزهٔ نمادها و هنجارها باز مي قسمت سوم: تفاوت

  شود. پذيرفته مي درون يك جهان اجتماعيهايي است كه  تفاوت
  ۱شناسي  جامعه ۴۵و  ۴۴هاي  دشوار * صفحه* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۳
    :زوال عقلانيت ذاتيقسمت اول  هاي فراتجربي (عقلاني و وحياني)  داند و علومي را كه از روش جهان متجدد فقط علوم تجربي را علم مي

  رود. هاي بشري از بين مي ها و آرمان شناسد. در نتيجه امكان ارزيابي ارزش كنند، علم نمي استفاده مي
    :گسترش عقلانيت ابزاريقسمت دوم :  

قــــوت افرنــــگ از علــــم و فــــن اســــت
  

ـــش، چـــراغش روشـــن اســـت   از همـــين آت
  

كنند اين علـوم بـا روش  اند و براي رسيدن به اين اهداف، از علوم تجربي استفاده مي در جهان اجتماعي متجدد، آدميان متوجه اهداف دنيوي  
  دهد. عي را به انسان ميبيني و پيشگيري از حوادث و مسائل طبي تجربي و فناوري حاصل از آن، قدرت پيش

    :طرد عناصر مقدسقسمت سوم  گونه قداستي ندارد و صرفاً از مواد و موجودات خامي ساخته شده است كه  در جهان متجدد، جهان هيچ
  گونه قداستي ندارند. شوند و هيچ شوند، دگرگون و مصرف مي كار گرفته مي وسيلۀ او به همه در اختيار و كنترل بشرند، به

  ۱شناسي  جامعه ۴۱و  ۴۰هاي  متوسط * صفحه* : سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۴
  هاي آن درست هستند. ها و محدوديت در رابطه با پيامدهاي الزامي جهان اجتماعي و فرصت ۳و  ۲، ۱هاي  گزينه  
كدام بدون ديگري  و هيچ اند يكديگر وابستهها به  ها و محدوديت هايي دارند. فرصت ها و محدوديت هاي مختلف جهان اجتماعي، فرصت بخش  

  اند. ها دو روي يك سكه ها و محدوديت تر، فرصت . به عبارت دقيقشوند محقق نمي
  ۱شناسي  جامعه ۴۸ ۀ* صفح متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۵
هـا را ناديـده  دانند، اما در عمل ممكن است برخـي از آن ها را لازم مي كنند و رعايت آن داري مي هايي كه مردم يك جامعه از آن جانب ارزش  

  سازد. را مي قلمرو واقعي جهان اجتماعيكنند،  هايي كه مردم به آن عمل مي دهد و ارزش را شكل مي قلمرو آرماني جهان اجتماعيبگيرند، 
  گويند. مي آرمان اجتماعي ،هستند ها هاي مشتركي كه اعضاي يك جهان اجتماعي خواهان رسيدن به آن به مجموعۀ اهداف و ارزش  
  خورده نادرست هستند.در رابطه با بخش هاشور ۳و  ۲، ۱هاي  پس گزينه  
اـن  ها و ورود آن كنند تا از طريق تعليم و تربيت، زمينۀ تحقق بيشتر آرمان ريزان فرهنگي هر جامعه، همواره تلاش مي : برنامه۴گزينۀ    ها به قلمـرو واقعـي جه

  )خوردهبخش هاشور(هاي مشترك قلمرو آرماني و قلمرو واقعي را گسترش دهند.  خواهند قسمت ريزان فرهنگي مي پس برنامه هم كنند. اجتماعي را فرا
  ۱شناسي  جامعه ۵۳و  ۵۲ ،۵۱هاي  متوسط * صفحه* ات سؤال: مشخص ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۶
   اند. وارد كرده قلمرو واقعيها را به  اي حق سامان دهند، آنه اگر جوامع هنجارها و اعمال خود را بر اساس عقايد و ارزش  
    دارند. گام بر مي سوي باطل بهو  حق گسستهاگر جوامع حقايق را نشناسند و به آن ايمان نياورند و مطابق آن عمل نكنند؛ از  
   داوري كندهاي اجتماعي  هاي جهان ها و آرمان واقعيت طل بودنحق يا باتواند دربارهٔ  علوم اجتماعي، اگر علم را به معناي تجربي آن محدود نكند، مي.  
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  ۳شناسي  جامعه ۶و صفحۀ  ۱شناسي  جامعه ۵۲و  ۵۱ هاي متوسط * صفحه* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۷
   هـاي اجتمـاعي  مردم جهان توجهي آگاهي يا جهل، توجه يا بيها، بر اساس  ها، هنجارها و كنش قسمت اول: حق و باطل بودن عقايد، ارزش

  شود. ها تعيين نمي مختلف نسبت به آن
   داننـد،  عنوان دو روش علمي، معتبـر نمـي كنند و عقل و وحي را به هاي اجتماعي كه علم را به دانش تجربي محدود مي قسمت دوم: جهان

هايي هستند كه صرفاً  هاي اجتماعي، پديده عقايد و ارزش ها سخن بگويند. از نظر اين جوامع، توانند از حق يا باطل بودن عقايد و آرمان نمي
  آيند. در قلمرو آرماني يا واقعي جوامع انساني پديد مي

   دانسـت و علـوم عقلانـي و وحيـاني را علـم  قسمت سوم: جهان متجدد بر اساس هويت دنيوي خود، فقط علوم تجربي را دانش علمي مي
دانند، سرايت كند، در  جوامع ديگر كه علاوه بر علوم تجربي، علوم عقلاني و وحياني را معتبر ميكرد. اگر چنين رويكردي، به  محسوب نمي

  آيد. ذخيرهٔ دانشي آن جوامع، تعارضاتي پديد مي
  ۳شناسي  جامعه ۳ ۀمتوسط * صفح* : سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۸
هـا  هـا و دانـش اي از آگاهي كنند، در مجموعه در همان جهان اجتماعي زندگي مي ها با تولد و ورود به جهان اجتماعي، با ديگراني كه ما انسان  

  نامند. مي »دانش عمومي«شويم. اين نوع از دانش را  سهيم و شريك مي
  ها: بررسي ساير گزينه  
  باشند. : در رابطه با دانش علمي درست مي۴و  ۲، ۱هاي  گزينه  
ها بـا ورود بـه جهـان اجتمـاعي بـا  ارت گزينه در رابطه با دانش عمومي درست است، ما انسان: با توجه به تعاريف دانش عمومي عب۳گزينۀ   

  گيريم. ، دانش عمومي را فرامي)خصوص خانواده به(احساس، مشاهده و تعامل اوليه با اطرافيان 
  ۳شناسي  جامعه ۱۰ ۀمتوسط * صفح* : سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۹
   هـا را بـراي انسـان فـراهم  از آن بيني حوادث طبيعـي و پيشـگيري پيشي با شناخت طبيعت و قوانين آن، قدرت قسمت اول: علوم طبيع

  كنند.  كنند و به او در استفاده از طبيعت كمك مي مي
 بينـي كننـد.  پيشاجتماعي را  يها دهند كه آثار و پيامدهاي پديده ها امكان مي هاي اجتماعي، به انسان علوم اجتماعي نيز با شناخت پديده

  علوم طبيعي و علوم اجتماعي است. وجه اشتراكبيني  پس پيش
   تـر از  بيني در علوم اجتمـاعي پيچيـده ها، پيش هاي اجتماعي و تنوع آن ها و ساير پديده قسمت دوم: به سبب آگاهانه و ارادي بودن كنش

  علوم طبيعي و علوم اجتماعي وجه تفاوت علوم طبيعي است. 
  ۳شناسي  جامعه ۱۱و  ۱۰هاي  متوسط * صفحه* : سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزاسخپ -۲۱۰
   مندي انسان از طبيعت است. ها، ابزار بهره و فناوري حاصل از آن علوم طبيعي  
   كنند. ي انسان كمك ميسازند و به افزايش همدلي و همراه ها و جوامع مختلف از يكديگر را فراهم مي هاي فهم متقابل انسان زمينه علوم اجتماعي  
   كنند. گيري اجتماعي مناسب و صحيح را براي دانشمندان فراهم مي فرصت واكنش و موضع علوم اجتماعي  
   ها را دارند. ها و هنجارهاي اجتماعي و نقد و اصلاح آن ، ظرفيت داوري دربارهٔ ارزشعلوم اجتماعي  
  ۳شناسي  جامعه ۱۱ ۀ* صفح ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۲۱۱
   كنند، از طبيعت و علـوم طبيعـي  ها كمك مي دهند و به آن ها آگاهي مي هاي فناوري به انسان ها و محدوديت علوم اجتماعي، دربارهٔ فرصت

  رو، علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي از اهميت بيشتري برخوردارند. شيوهٔ درست استفاده كنند. ازاين به
  ۳شناسي  جامعه ۱۴ تا ۱۲هاي  متوسط * صفحه* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲۱۲
   .قسمت اول: عبارت درست است  
   باشد.  قسمت دوم: عبارت نادرست است و به اين ترتيب درست مي هاي اجتماعي خرد و ساير پديده كنش اجتماعيشناسي خرد،  جامعه 

  كند. را بررسي و مطالعه مي
    است.قسمت سوم: عبارت درست    
   باشد.  قسمت چهارم: عبارت نادرست است و به اين ترتيب درست مي علـوم طبيعـيشناسي بر اساس دوري و نزديكـي بـه  در جامعه ،

  رويكردهاي مختلفي شكل گرفته است.
  ۳شناسي  جامعه ۱۵و  ۱۴هاي  * صفحه متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۲۱۳
   شود. شوند و جامعه همانند طبيعت در نظر گرفته مي هاي طبيعي دانسته مي هاي اجتماعي مانند پديده ي، پديدهشناسي پوزيتيويست در جامعه  
    در قرن نوزدهم ميلادي برخي متفكران اجتماعي آلماني از جمله ويلهلم ديلتاي و ماكس وبر، مدعي شدند كـه هرچنـد جهـان اجتمـاعي

  ها مانند موجودات طبيعي نيستند. رد اما انسانهمانند جهان طبيعي، نظم و قواعد خاصي دا
  ۳شناسي  جامعه ۱۵و  ۱۴هاي  * صفحه متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲۱۴
   ويژه علم فيزيك نزديك شود. به همـين دليـل  در قرن نوزدهم ميلادي سعي كرد به علوم طبيعي به گيري خود شناسي در آغاز شكل جامعه

  ا نام فيزيك اجتماعي را براي اين رشته برگزيد.، ابتداگوست كنت
   هـا ماننـد  ، مدعي شدند كه هرچند جهان اجتماعي همانند جهان طبيعي، نظم و قواعد خاصي دارد امـا انسـانماكس وبرو  ويلهلم ديلتاي

  هاي طبيعي تفاوت دارند. هاي اجتماعي نيز با پديده موجودات طبيعي نيستند و پديده
   هاي ابزاري است.  ي در رويكرد پوزيتيويستي در زمرهٔ دانششناس جامعه اگوست كنت  
   هاي طبيعي از طريق حواس مطالعـه كـرد،  توان همانند پديده هاي معنادار را نمي معتقد بود كنش اجتماعي معنادار است و پديده ماكس وبر

  ها را فهميد. بلكه بايد معناي آن
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  ۳شناسي  جامعه ۱۶و  ۱۵هاي  * صفحه دشوار*  :سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۲۱۵
   تر است.  ، نقد وضعيت موجود جامعه براي رسيدن به يك وضعيت مطلوبشناسي انتقادي هدف جامعهترين  مهم )ه(  
   هـا داوري علمـي  ارزشهـا و  تواند دربارهٔ اين آرمان هاي اجتماعي را توصيف كند اما نمي ها و ارزش تواند آرمان شناس مي از نظر وبر، جامعه

  )و(  شناسي تفهمي هدف جامعه كند. 
   شناسي تفهمي، وبر معتقد بود كنش اجتماعي معنادار است.  در جامعه شناسي تفهمي موضوع جامعه  )ب(  
    د با روش تجربي اثبـات گويند، باي شناسان مي دانست و معتقد بود، آنچه جامعه ، علم را به علم تجربي محدود مي)شناس تفهمي جامعه(وبر

  )د(  شناسي تفهمي روش جامعه شود، وگرنه ارزش علمي ندارد. 

  
  منطق ۴و  ۲هاي  صفحه*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۱۶
هم صادق اسـت. يعنـي اسـتدلال از ذات آدمـي  دانيم، دربارهٔ استدلال داند؛ پس آنچه دربارهٔ تفكر مي ارسطو استدلال را از اقسام تفكر مي  

) و عوامل مؤثر بر فرايند آن را علـم منطـق ۳)، ابزاري طبيعي در ذهن است براي كشف مجهولات (رد گزينۀ ۲گيرد (رد گزينۀ  سرچشمه مي
  )۱(رد گزينۀ  .كشف كرده است

كردن (كه يكي از اقسام آن استدلال كردن است) امري اسـت كـه يعني فكر » كنيم چه بدانيم و چه ندانيم فكر مي«توجه داشته باشيد كه ما   
افتد. بنابراين ما براي استدلال كردن نه نيازي به آموزش و يادگيري منطق داريم و نه نيازي بـه آگـاهي از رونـد  بدون آگاهي ما نيز اتفاق مي

  هستيم. استدلال؛ بلكه براي جلوگيري از خطا در روند استدلال نيازمند آگاهي و آموزش
  منطق ۱۵و  ۹هاي  صفحه*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۱۷
وجه باشد، در اين حالت، برخي مصاديق تعريف در معرَّف وجود نخواهند داشت؛ يعنـي تعريـف  اگر نسبت معرِّف با معرَّف عموم و خصوص من  

  نخواهند داشت، پس تعريف جامع هم نيست. مانع نيست و از سوي ديگر، برخي مصاديق معرَّف نيز در تعريف وجود
  منطق ۱۱ صفحۀ*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۱۸
منظـور از ». ها از اين قبيـل مفـاهيم دارنـد هاي مختلفي است كه انسان ها و برداشت علت مشكل بودن تعريف برخي مفاهيم، پيچيدگي آن«  

نظر دارند. به همين دليـل  هستند، اختلاف» آزادي«كدام مفاهيم دروني يك مفهوم مانند  مختلف اين است كه مردم بر سر اينكه هاي برداشت
  تعريف چنين مفاهيمي دشوار است.

  منطق ۱۴و  ۱۳هاي  صفحه*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۱۹
) ۱ط يك مصداق داشته باشـند (رد گزينـۀ هم مفاهيم كلي و هم مفاهيم جزئي ممكن است فقط بر يك مصداق خارجي صدق كنند. يعني فق  

تـوان  ولي فرق كلي و جزئي در اين است كه بـراي جزئـي نمي ،كه كلي است» خالق هستي«كه جزئي است و مفهوم » اين كتاب«مثل مفهوم 
 ۲هاي  ؛ پس گزينهدانيم مفهوم مورد نظر كلي يا جزئي است كرد ولي براي كلي ممكن است. اما چون نمي» فرض«بيش از يك مصداق خارجي 

  توان برايش مصاديق متعدّد فرض كرد. شوند. اما اگر اين مفهوم كلي باشد، مي نيز رد مي ۳و 
  منطق ۱۶و  ۱۵هاي  صفحه*  دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۲۰
تر و از يك جهت  ياً، هر كدام از يك جهت عام) و ثان۴اند (رد گزينۀ  وجه باشد، يعني اولاً هر دو كلي وقتي نسبت دو مفهوم عموم و خصوص من  

  ). ۱(رد گزينۀ » قند«و » سفيد«) اين دو مفهوم لزوماً عارض بر يكديگر هم نيستند؛ مانند دو مفهوم ۳تر از ديگري است (رد گزينۀ  خاص
باشد، تصور يكي همواره همـراه بـا تصـور  توانند دروني يكديگر نيز باشند. زيرا وقتي يك مفهوم دروني و ذاتي ديگري اما اين دو مفهوم نمي  

، دروني مثلث است، تصور مثلث همواره همراه با تصور آن دو مفهوم است و وقتي »ضلع داشتن سه«يا » شكل«ديگري است. مثلا وقتي مفهوم 
يكي (مثلث) همواره جـزء  تصور يك مفهوم همراه با تصور مفهوم ديگر باشد، يعني مصداق مشترك دارند. آن هم به شكلي كه تمام مصاديق

  وجه. مصاديق ديگري است. پس نسبتشان عموم و خصوص مطلق است نه من
  توانند دروني ديگري باشند. وجه نمي عموم و خصوص منداراي نسبت بنابراين، دو مفهوم   
  منطق ۱۶تا  ۱۴هاي  صفحه*  دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۲۱
توانـد تبـاين  جا، داراي مصداق مشترك هستند. پس نسـبت ب و ج نمي كم در يك شند، يعني دستوقتي مفاهيم ب و ج ذاتي مفهوم الف با  

كـه درونـي مثلـث هسـتند و » ضلعي سه«و » شكل«تواند نسبت اين دو عموم و خصوص مطلق باشد. مثل مفاهيم  ) اما مي۱باشد (رد گزينۀ 
  الف را با اين دو بررسي كنيم:). حال بايد نسبت ۲نسبتشان عموم و خصوص مطلق است (رد گزينۀ 

وقتي دو مفهوم ب و ج دروني الف هستند، يعني هر مصداقي از الف، مصداقي از ب و ج است ولي ممكن است ب و ج مصاديقي داشته باشـند   
) ۴د (رد گزينـۀ هستند و مصاديقي غير از انسان نيز دارنـ» انسان«كه دروني مفهوم » حيوان«و » جسم«كه مصداق الف نباشد. مثل مفاهيم 

  تواند مصداقي غير از ب و ج داشته باشد. ولي الف نمي
  فلسفه يازدهم ۶صفحۀ *  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۲۲
 يكنواخت و مشابه عمل كند؛ يعني در شرايط مشابه نتايج مشـابه بـه صورت فهماند كه انتظار داريم طبيعت همواره بهمفهوم قانون به ما مي«  

كند و  فهماند كه هم طبيعت يكنواخت عمل مي پس مفهوم قانون به ما مي» است يتهر قانوني، بيان يك رابطه علّ«از سوي ديگر، ». دست آيد
  كند. هم اصل عليت را بيان مي
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  فلسفه يازدهم ۱۸و  ۱۷، ۱۲هاي  صفحه*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۲۳
  نيست. ميان در فلسفي تحليلي و است شده يانب خبري اي جمله ۳گزينۀ  در  
 بـه اعتقـاد( حقـوق و) جامعه اصالت( شناسي جامعه ،)اخلاق در صداقت اصل( اخلاق در فلسفي ديدگاه سه از آمده بر ترتيب به ها گزينه ساير  

  .هستند) فرد آزاد هٔاراد
  يازدهم فلسفه ۱۵تا  ۱۲هاي  صفحه*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۲۴
 هـاي مهـم فلسـفه اسـت كـه در آن از حقيقـت ذهـن آدمـي و قواعـد آن در شـناخت معرفـت، يكـي از بحـث بحث شناخت يـا بحـث  

  .شناسي نيز مطرح است روان يكي از افعال رواني انسان است، همين بحث در» شناخت«آيد. از آنجا كه  ميعالم خارج سخن به ميان 
واقـع،  گيرد اما حقيقت ذهن آدم و قواعـد آن در شـناخت موضـوعي فلسـفي اسـت. در رسي قرار ميشناسي هم مورد بر شناخت در روان  

  كند و فلسفه شناخت و قواعد آن براي شناخت عالم خارج را. شناسي شناخت و حالات رواني انسان را بررسي مي روان
  فلسفه يازدهم ۳۴صفحۀ *  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۲۵
عنوان مهد فلسفه هستند. اما اديان مشرق زمين ارتباط كمتـري  آناكسيمندر و نخستين مدارس فلسفي هر سه مرتبط با نقش يونان به ايونيا،  

  با نقش يونان در تاريخ فلسفه دارد.
  فلسفه يازدهم ۳۵صفحۀ *  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۲۶
شد تا نوعي تشويش و نگراني بر مردم روزگـار عـارض ب شناسان باستان عرضه داشتند، سبه جهانآراء و نظرات گوناگون و غالباً متضادي ك   

  . در ذهن ايشان پراكنده گردد اعتمادي نسبت به دانش و انديشه شود و بذر بي
اجتماعي  ۀودند؛ ولي زمينهاي ماهرانۀ سوفسطائيان هر چند مؤثر ب وري در اين سؤال بايد توجه داشته باشيم كه خواست مال و ثروت و سخن  

  ها تعدّد و تعارض تفكرات مختلف فلسفي بود. ظهور آن
  فلسفه دوازدهم ۸ صفحۀ*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۲۷
ثاني حساب شود و دوم اينكه فطرت  لازم است به دو نكته توجه شود: اول اينكه حيرت و شگفتي به يكباره و ناگهاني ايجاد مي ۴در رد گزينۀ   

  نه سود و زيان به طور كلي.  ،هاي مادي را به هم خواهد ريخت كه مربوط به فطرت اول هستند سود و زيان
  فلسفه دوازدهم ۲۹و  ۲۸ هاي صفحه*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۲۸
است. اين اصل بـه ايـن » اقعيت مستقل از ادراك آدميقبول و«تواند مبداء تحقيق فلسفي قرار گيرد، اصل  ترين اصلي كه مي نخستين و مهم  

معناست كه واقعيت خارجي وابسته به ذهن آدمي نيست و ما در خواب و خيال و توهم نيستيم. اين اصل مرز جدايي فلسفه از سفسطه است. 
، صرفاً ادعاي ناشناختني ۱ت. ولي در گزينۀ ، واقعيتي كه مستقل از ذهن وجود داشته باشد، مورد ترديد قرار گرفته اس۴و  ۳و  ۲هاي  در گزينه

  بودن عدم مطرح شده است.
  فلسفه دوازدهم ۲۶و  ۲۵هاي  صفحه*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۲۹
الـدين  فخرالدين رازي در قرن ششم با انتقاد شديد از فلسفۀ مشايي، آن را تا حدود زيادي از رونق انداخت؛ تا اينكه در قرن ششـم شـهاب  

). پس از وي، در قرن هفتم خواجه نصيرالدين طوسي بـا توجـه بـه حكمـت ۳سهروردي، مؤسس مكتب فلسفي اشراق ظهور كرد (رد گزينۀ 
كوشـيد فلسـفۀ  ،فيلسوف بزرگ اسـلامي ،). در قرن يازدهم نيز ميرداماد۱ ۀاشراقي به احياي حكمت فارابي و بوعلي سينا پرداخت (رد گزين

  ).۲ش اشراقي تفسير كند (رد گزينۀ سينا را به رو ابن
  فلسفه دوازدهم ۲۴ صفحۀ*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۳۰
  : اصالت عقل اروپاييان در اواخر قرون وسطي نيست در عصر جديد است. ۱رد گزينۀ   
  شد با افكار ارسطو آشنا شدند. ر سينا و ابن : در اواخر قرون وسطي فيلسوفان مسيحي از طريق ترجمه آثار ابن۲رد گزينۀ   
  آگوستين در اواخر قرون وسطي حضور نداشت. ليداشت و واجر ۱۲تا  ۵: فكر نوافلاطوني توسط آگوستين در قرن ۳رد گزينۀ   
  و بعد از آن ظهور كرد. ايجاد شد و ادامه يافت ۱۳و  ۱۲اصالت عقل اروپاييان توسط ابن سينا و ابن رشد در قرن  ۀ: زمين۴گزينۀ   
  فلسفه دوازدهم ۲۹و  ۲۸ هاي صفحه*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۳۱
اند  د، به همين جهت حكما گفتهكن به بداهت (اثبات شدني و انكار شدني نبودن) اين اصل حكم مي هر انساني كه دچار فلج ذهني نباشد طبعاً  

  شكاك واقعي وجود ندارد. 
ترين  تواند آن را انكار كند. يعني شـكاك عمل توانايي انكار آن را ندارد؛ اما در نظر ميواقع، بداهت اين اصل به دليل اين است كه كسي در  در  

توانند آن را انكار كنند. شكاك واقعي كسي است كه هم در نظر و هم در عمل  اند و نمي شكاكان نيز در عمل و مسير زندگي ناچار از واقع بيني
  به انكار اين اصل بپردازد.

  فلسفه دوازدهم ۱۶تا  ۱۳هاي  صفحه*  دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۳۲
افق با معرفت فلسـفي اسـت و  هم شيشناس اينكه جهان وجودا بمثل اين است كه دين  ،اش ممنوع باشد اي امر شود اما نتيجه اينكه به مقدمه  

  تفكر را حرام اعلام كرده و از واجبات شرعي نداند. اما  ،كند بدين جهت مهياي تبيين عقلاني است و خودش به تفكر عقلاني دعوت مي
  فلسفه دوازدهم ۳۱تا  ۲۹هاي  صفحه*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۳۳
مغايرت وجود و ماهيت يا زيادت وجود بر ماهيت به اين معناست كه هر واقعيت يگانه در جهان خارج، در ذهن، به دو مفهوم ماهيـت و وجـود   

آورند اين است كه اگر وجود عين ماهيت يا جزيي از  ). يكي از دلايلي كه براي اثبات مغايرت وجود و ماهيت مي۳شود  (رد گزينۀ  يتفكيك م
ماهيت بود، هر ماهيتي موجود بود. اما چنين نيست. زيرا مفاهيم عدمي مانند ققنوس يا شريك الباري اگرچه ماهيت دارند اما وجـود ندارنـد 

 ). ۴و ۱ي ها (رد گزينه

abadgaranedu.ir

abadgaranedu.ir



 

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
رۀ

ما
ش

 ۲
   |

   
وه

گر
 

شی
مای

آز
 

وم
علـ

 
ی

سانـ
ان

  

۲۳

  فلسفه دوازدهم ۳۰و  ۲۹هاي  صفحه* متوسط * مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۳۴
الوجـود  ). بنـابراين ممتنع۱ماهيت عبارت است از چيستي يك شيء. هرگاه از ذات يك شيء سوال شود، پاسخ ماهيت آن است (رد گزينـۀ   

شود و وجود بر ماهيت حمـل  گانه است كه در ذهن به ماهيت و وجود تفكيك مياگرچه وجود ندارد، اما ماهيت دارد. شيء خارجي واقعيتي ي
توان بر خود ماهيت حمل كرد و اين غير از حمل وجود بر ماهيت  ) تا واقعيت آن شيء مورد تأييد واقع شود. ماهيت را مي۳شود (رد گزينۀ  مي

  )۴. (رد گزينۀ تمتفاوت اس» اسب هست« ۀبا قضي» اسب اسب است« ۀاست. براي مثال قضي
  فلسفه دوازدهم ۳۴ صفحۀ* دشوار * مشخصات سؤال:  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۳۵
بحث مواد قضايا ابتدا در منطق مطرح شد و سپس مشاييان، بحث مواد ثلاث را متناظر با آن در فلسفه ابداع كردند. پس مـواد قضـايا ابـداع   

  مشاييان نيست. 
  گيرد. مورد بررسي قرار مي ،مفهوم وجود با موضوع : در بحث مواد ثلاث نسبت۲رد گزينۀ   
كه مواد ثلاث در مورد قضايايي است كه محمول آن وجود است؛ بنابراين پيش از آن بايد وجود از ماهيت در ذهن جـدا  : ازآنجايي۳رد گزينۀ   

  شده باشد تا بر ماهيت حمل شود و چگونگي اين حمل در مواد ثلاث مورد بررسي قرار گيرد.
اند. هـر  پـس موجـودات دو دسـته ،تواند موجود باشد الوجود نمي الوجود؛ زيرا ممتنع الوجود است يا ممكن : هر موجودي يا واجب۴گزينۀ  رد  

  اند. پس ماهيات سه دسته ،ماهيتي نيز يا ممكن است يا واجب يا ممتنع

  
  شناسي روان ۱۹و  ۱۸هاي  * صفحهساده * مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۳۶
اي كه همۀ افراد با مطالعۀ آن به برداشت يكسـان   گونه صورت عيني، دقيق و كمّي تعريف شود، به متغير مورد نظر بايد به» تعريف عملياتي«در   

  و يا تقريباً يكساني برسند.
  ها است. شناختي دشوارتر از ساير پديده هاي روان تعريف عملياتي پديده  
  شناسي روان ۴۹ساده * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۳۷
  ترس، خشم و محبت است. هٔرشد هيجاني در دورهٔ كودكي معطوف به سه هيجان ساد  
هـاي مركـب ديگـر، همچـون احسـاس  هاي مختلف و واكنش اطرافيان، سه هيجان فوق به هيجان با توجه به رشد آگاهي كودكان از هيجان  

  د.نياب تعميم مي ترحمو  پاسگزاريس، پشيماني
  شناسي روان ۴۴ساده * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۳۸
،  فرمايند: كودك هفت سال آقـا و سـرور مي شود. پيامبر گرامي اسلام  سالگي به سه مرحله تقسيم مي ۲۱در اسلام مراحل رشد انسان تا   

  ر است.هفت سال فرمانبردار و هفت سال وزير و مشاو
  شناسي روان ۵۱و  ۵۰هاي  ساده * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۳۹
  تنهايي بازي كنند. مندند در كنار يكديگر باشند ولي به ها كودكان علاقه سالگي است. در اين بازي ۵يا  ۴هاي موازي در  بازي  
  هاست. كنند (بازي گروهي). اين تغيير بيانگر رشد اجتماعي آن ازي ميب مشتركاًشود و  مند مي بازي همين كودكان در سنين بالاتر قاعده  
  شناسي روان ۱۴متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۴۰
  بيني و كنترل است. هدف نهايي همۀ علوم تجربي، پيش  
ترين دليل دشـواري ايـن  رو است. مهم ي زيادي روبهها ها با دشواري شناسي در مقايسه با ساير علوم تجربي، در توصيف و تبيين پديده روان  

  هاي زيادي هستند.  تأثير علت شناختي تحت هاي روان است كه پديده
  شناسي روان ۴۴متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۴۱

  دامنۀ سني  دورهٔ زندگي
  دو سال اول زندگي  ) طفوليت۱
  نامند.) مي» نوپا«افتند،  ساله را كه تازه راه مي ۳تا  ۱سالگي (برخي كودكان  ۷تا  ۲  ) كودكي اول (قبل از دبستان)۲
  سالگي (تا شروع بلوغ جنسي) ۱۲تا  ۷  ) كودكي دوم۳

  ) نوجواني۴
دانند كه فرد شروع به كار كند و از  سالگي (برخي پايان نوجواني را زماني مي ۲۰تا  ۱۲

  والدين مستقل شود.)
  سالگي ۴۰تا  ۲۰  ل)) جواني (بزرگسالي او۵
  سالگي ۶۵تا  ۴۰  سالي (بزرگسالي دوم) ) ميان۶
  سال به بالا ۶۵  ) پيري۷

  شناسي روان ۱۳و  ۱۲هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۴۲
  (اصل) = فرضيۀ تأييد شده  قانون :شود. پس فرضيه در صورت تأييد شدن به قانون يا اصل تبديل مي  
  اي از قوانين يا اصول علمي   = مجموعه نظريه :پس .دهند اي از قوانين علمي نظريه را شكل مي  مجموعه  
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  شناسي روان ۱۲متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۴۳
  )۲و  ۱هاي  (رد گزينه .شود اي در پاسخ به سؤال مطرح مي  صورت خردمندانه اي خبري است كه به  فرضيه جمله  
... استفاده كند. بلكه  آل است، بايد يا نبايد، بسيار خوب است، بهتر است و ها و مفاهيم ارزشي مانند ايده در بيان فرضيه نبايد از عبارتمحقق   

  )۴بايد يك پاسخ فرضي را بيان كند كه قصد بررسي درستي يا نادرستي آن را دارد. (رد گزينۀ 
  رابطۀ افسردگي و ناكامي بيان شده است. ۳كند؛ در گزينۀ  رابطۀ بين متغيرها را بيان مي ،نكته: فرضيه  
  شناسي روان ۲۱و  ۲۰هاي  دشوار * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۴۴
  ترتيب از پايين به بالا: فرايندهاي شناختي به  

  توجه هاي احساس شده  محرك انتخاب
  ادراك هاي انتخاب شده  و تفسير محرك تعبير

 حافظه هاي انتخاب شده  ير محركتفس نگهداري
  شناخت پايه

  

  شناخت عالي تفكر اطلاعات موجود در حافظه  بازنمايي
  است. » شناخت پايه«توجه، ادراك و حافظه   
  است.» عالي شناخت«گيري است،  تفكر كه شامل استدلال، قضاوت، حل مسئله و تصميم  
  شناسي روان ۳۸متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۴۵
تـأثير عوامـل زيسـتي هسـتند و  همگي تحت ،بزرگ و كوچك شدن مردمك چشم، درد كشيدن هنگام زايمان و تپش قلب هنگام هيجانات  

  شوند. هاي خودكار فيزيولوژيكي (زيستي) محسوب مي واكنش
  تأثير عوامل محيطي و يادگيري قرار دارد. ام ترس يك واكنش رفتاري است و بيشتر تحتاما جيغ زدن در هنگ  
  شناسي روان ۲۶متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۴۶
حركتي سروكار دارد و بين لوب پيشاني  -با پردازش تني اي  آهيانهقطعۀ   

  سري قرار گرفته است. و لوب پس
  
  
 
  

  شناسي روان ۲۴و  ۲۳هاي  دشوار * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۴نۀ پاسخ: گزي -۲۴۷
  ، حس، عقل و الهام است.جاحظابزارهاي شناخت انسان از نظر   
  براي رسيدن به سعادت بايد بعد مثبت انسان تقويت شود. فارابياز نظر   
مراحل رشد، آموزش گروهي و تشـويق از اصـول و  هاي فردي، شناخت استعدادها، در نظر گرفتن خودشناسي و تربيت نفس، توجه به تفاوت  

  است. سينا ابنهاي تربيتي  روش
  شناسي روان ۶۲متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۴۸
  هاي فرد تبديل شود. براي اينكه شناخت به اخلاق منتهي شود، بايد به عقايد، باورها و ارزش  
و تواضع نسبت به ديگران نزد بسياري از شـهروندان، امـري اخلاقـي اسـت، امـا برخـي از مـردم  زيست، احترام به پدر و مادر حفظ محيط  

فرمايند:  باره مي در اين ها تبديل به باور و ارزش نشده است. پيامبر گرامي اسلام  آن كنند چون هنوز شناخت در زيست را آلوده مي محيط
  »اول نهال را بكاريد. ،ا شنيديداگر در حال كاشتن نهالي بوديد و خبر وقوع قيامت ر«
  شناسي روان ۵۷دشوار * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۴۹
يابد و حالات هيجاني آنان  پذيري نوجوانان افزايش مي دليل تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني در دورهٔ نوجواني، تحريك علت مشكل مائده: به  

  كند. سرعت تغيير مي به
شوند. بنابراين لازم است نوجوانـان  كارگيري غلط، تبديل به رفتارهاي مخرب مي مائده: هيجانات در صورت هدايت نشدن و بهراهكار مشكل   

  كار گيرند.  هايي از قبيل كنترل خشم و ورزش كردن را بياموزند تا بتوانند هيجانات خود را در جهت صحيح به در اين دوره مهارت
  شناسي روان ۴۰دشوار * صفحۀ * سؤال:  مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۵۰
  x  +۲۲و  x  +۲۲اووم= تخمك= سلول جنسي زن =   
  y  +۲۲و  x  +۲۲جنسي مرد =   اسپرم = سلول  
  (دختر) xx  +۴۴و  (پسر) xy  +۴۴نطفه = زيگوت = تخمك بارور شده =   
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